
  
 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق  

 و آموزشــی خــدمات از اســتفاده جهــت گرامــی! داوطلــب
 هـا، آزمون هوشـمند های مشـاوره ها، کارنامه مانند ای مشاوره

ــــک ــــؤال، بان ــــت س ــــده، بندی طبقه های تس ــــزوات ش  ج

 تیــوا تلویزیــون در دو گزینــه اختصاصــی شــبکۀآموزشی، کمک

 شمارۀ از استفاده با ... و ای) مشاوره و آموزشی های فیلم (دارای

 رمـز عنوان (بـه خـود ملـی کد و کاربری) نام عنوان (به داوطلبی

 .شوید  ggoozziinnee22..iirr آدرس به دو گزینه سایت وب وارد عبور)

 بـا دـــتوانی یـم شـما ،همچنین

 رو روبــــه رـصویـــــت نـاسکــــ

 یـا و هوشـمند گوشی ۀوسیل هـب

ریحیـتشــ پاســخ خــود، تبلــت
 تصاصیتصاصیاخاخ  وو  عمومیعمومی  هایهای  درسدرس

  نمایید. مشاهده را

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني
  دقيقه 25  120  101  20  رياضي
  دقيقه 10  135  121  15  اقتصاد

  دقيقه 25  160  136  25  اختصاصيادبيات 
  دقيقه 20  180  161  20  عربيزبان 

  دقيقه 11  195  181  15  تاريـخ
  دقيقه 12  210  196  15  جغرافيا

  دقيقه 11  225  211  15  اجتماعيعلوم 
  دقيقه 20  245  226  20  منطق و فلسفه

  دقيقه 12  260  246  15  شناسي روان
  دقيقه 145گويي:  مدت پاسخ  160ها:  تعداد كل پرسش
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1«صورت  اعداد يكي از سطرهاي مثلث خيام به -۱۰۱ 5 10 10 5   اين سطر كدام است؟از تر  ترين عدد موجود در دو سطر پايين است. بزرگ »1
  1 (21  2 (28  3 (35  4 (42  

xكدام عبارت در  -۱۰۲ y2 xضرب شود تا حاصل برابر با  3 y3 38   شود؟ 27

  1 (x xy y 2 24 6 9  2 (x xy y 2 24 6 9  3 (x xy y 2 24 12 9  4 (x xy y 2 24 12 9   

xعبارت گوياي  -۱۰۳ k
x k



2
xازاي  به 3    كدام است؟ kشود. مقدار  تعريف نمي 2

  1 (6-  2 (6  3 (4-  4 (4  

)در حاصل عبارت  -۱۰۴ x x)2 32   كدام است؟ x4، ضريب 3
  1 (36  2 (36-  3 (54  4 (54-  

xمقدار عبارت  -۱۰۵ x x
x x
 



3 2
3
4 xازاي  كردن، به از سادهبعد  3 / 0   كدام است؟ 6

  1 (6-  2 (7-  3 (8-  4 (9-  

)با توجه به تساوي  -۱۰۶ x )(ax b) x cx    23 2 9 a، مقدار 8 b c  كدام است؟  
  1 (22  2 (23  3 (24  4 (25  

xكدام عامل در تجزيۀ عبارت  -۱۰۷ x8   ؟نداردوجود  481

  1 (x  3  2 (x  3  3 (x  9  4 (x 2 9   

)عبارت  -۱۰۸ x )
x xx


 

 2
4 2 1 3 1

3 2 3 29 4
p(x)صورت  را به 

x 29 4
  كدام است؟ p(x)ايم.  نوشته 

  1 (x 4 8  2 (x4  3 (x 2 8  4 (x2   

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
 

 محل انجام محاسبات

 ۱: فصل ۱ آمار و ریاضی      تا ابتدای ترکیب ۱درس  ۱: فصل ۳ آمار و ریاضی
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 در مـوردبايـد  Aايـم. اعضـاي گـروه  بندي كـرده نفر) تقسيم ۸( Bنفر) و  A )۷آموزان كلاس را به دو گروه  براي انجام يك تحقيق دانش -۱۰۹
نفر از كلاس نتيجۀ تحقيق  ۱اشكالات آموزش مجازي تحقيق كنند. اگر فقط بخواهيم  در موردبايد  Bآموزش مجازي و اعضاي گروه  هاي فايده

  پذير است؟ كار امكان را ارائه دهد، به چند طريق اين 

  1 (15  2 (56  3 (87  4 (78   
آمـوزان  آموزان دوازدهم انسـاني و يكـي از دانـش خواهد از يكي از دانش محل برگزاري اردو، مي در موردگيري  مشاور مدرسه براي تصميم -۱۱۰

آموز دوازدهم رياضي داشته باشد، مشاور مدرسه به  دانش ۱۰آموز دوازدهم انساني و  دانش ۱۲دوازدهم رياضي مشورت بگيرد. اگر اين مدرسه 
  تواند اين كار را انجام دهد؟ چند طريق مي

  1 (22  2 (2  3 (120  4 (! !10 12   

!حاصل  -۱۱۱ !
!

  5 6 6 5
  كدام است؟ 6

  1 (5  2 (6  3 (!10  4 (!5   
شده اهميت داشته باشند. اين كار به چنـد طريـق قابـل  شيء انتخاب كنيم كه جابجايي اشياء انتخاب ۳شيء، تعداد  ۸خواهيم از ميان  مي -۱۱۲

  انجام است؟
  1 (120  2 (56  3 (336  4 (6720  
nهاي  باشد، تعداد جايگشت ۲۴شيء متمايز برابر با  nهاي  اگر تعداد جايگشت -۱۱۳    شيء متمايز كدام است؟ 1
  1 (25  2 (48  3 (60  4 (120  
   برويم؟ Dبه شهر  Aتوانيم از شهر  به چند طريق مي ،با توجه به شكل -۱۱۴

  1 (26  

  2( 24   

  3 (48  

  4 (16  
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  تر باشد؟ بزرگ ۴قام آن از رقمي با ارقام متمايز داريم كه تمام ار چند عدد زوج سه -۱۱۵
  1 (20  2 (24  3 (32  4 (40  
  سخنراني كند؟ aدقيقاً بعد از شخص  bشرطي كه شخص  به ،توانند در يك همايش سخنراني كنند ، به چند طريق ميbو  aنفر شامل نفرات  ۶ -۱۱۶
  1 (120  2 (720  3 (240  4 (360  
  توان نوشت؟ با ارقام متمايز مي ۵ضرب رقمي م ۴، چند عدد ۷و  ۵، ۴، ۲، ۱، ۰با ارقام  -۱۱۷
  1 (84  2 (96  3 (108  4 (120  
  ).اي پاسخ دهيم؟ (پاسخ به سؤالات الزامي نيست گزينه سؤال سه ۶توانيم به  به چند طريق مي -۱۱۸
  1 (36  2 (63  3 (46  4 (64   
,با ارقام  -۱۱۹ , , , ,0 3 4 5 6   باشند؟ميان  در يكيطوري كه ارقام زوج و فرد  توان نوشت به رقمي مي ۶چند عدد  ،و بدون تكرار ارقام 7
  1 (48  2 (60  3 (72  4 (36  
  آن استفاده شده باشد؟ حتماً در Sتوان نوشت كه حرف  حرفي مي ۴چند كلمۀ » SOCIAL«با حروف كلمۀ  -۱۲۰
  1 (210  2 (240  3 (270  4 (300  

  
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -۱۲۱
  منبع رفع نيازهاي انسان چيست؟الف)   
  در رفع نيازهاي انسان چگونه است؟» دانش اقتصادي«نقش ب)   
  دام است؟محرك فعاليت و تلاش بشر در طول زندگي او كج)   
  هاي هر انتخاب ب) تشخيص دقيق و بدون اشتباه منافع و هزينه  هاي علمي آن الف) دانش اقتصاد و آموزه) 1  
  نوعان  ج) رقابت با هم    
  ب) كمك به انسان براي استفاده صحيح و بهينه از منابع و امكانات    الف) منابع و امكانات خدادادي) 2  
  ج) نيازهاي بشر    
  ها هاي فرصت در انتخاب ب) طرح مسئلۀ انتخاب و هزينه  هاي علمي آن اقتصاد و آموزهالف) دانش ) 3  
  ج) طي كردن مراتب نيازهاي مادي    
  هاي هر انتخاب ب) تشخيص دقيق و بدون اشتباه منافع و هزينه    الف) منابع و امكانات خدادادي) 4  
  ج) طي كردن مراتب نيازهاي مادي    

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

 ۲و  ۱های  فصل ۱: بخش اقتصاد
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  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -۱۲۲
  ؟كند نمينيازي  چرا با وجود برآورده شدن برخي نيازها، باز هم انسان احساس بيالف)   
  دهند؟ ها در صورت توقف در يك مرتبه از نيازهاي طبيعي خود، چه اقدامي انجام مي انسانب)   
  ات كاملاً درست است؟كدام عبارت در رابطه با منابع و امكانج)   
  كنند. نوعان خود مي ب) اقدام به رفع نيازهاي هم  جو است. الف) زيرا انسان موجودي كمال) 1  
  شود. ها امكان نامحدود شدن منابع فراهم مي برداري از آن هاي مختلف بهره هاي منابع و راه كار گرفتن همۀ قابليت ج) با به    
  كنند. روي مي ب) در رفع نيازهاي مراتب مختلف زياده  اپذير است.ن الف) زيرا انسان موجودي سيري) 2  
  ج) منابع و امكانات موجود در طبيعت ذاتاً محدود است.    
  كنند. جويي خود را تقويت مي پوشي از ساير مراتب نيازها حس كمال ب) با چشم  ناپذير است. الف) زيرا انسان موجودي سيري) 3  
  شود. امكانات طبيعي و رعايت عدالت بين نسلي، موجب نامحدود شدن منابع ميج) حفظ و صيانت از منابع و     
  كنند. ب) اقدام به خلق نيازهاي كاذب مي  جو است. الف) زيرا انسان موجودي كمال) 4  
  ج) منابع و امكانات در دسترس انسان هرچقدر هم زياد باشد باز محدود است.    
  :»انتخاب ۀمسئل«با توجه به  -۱۲۳
  شود؟  ها در مسائل اقتصادي انسان مطرح مي اهميت كدام نوع از هزينهالف)   
  است؟ نادرستكدام عبارت » الف«ب) در رابطه با پاسخ قسمت   
  هاي مستقيم توليد الف) هزينه) 1  
داري متفاوت دچار محـدوديت هسـتند، بر  هاي بهره كارگيري منابع و امكانات مختلف با كاربردهاي گوناگون و روش ها در به ب) با توجه به اينكه انسان    

  دهند. هاي خود را افزايش  اگر به مسئلۀ انتخاب و اهميت آن توجه نكنند، ممكن است هزينه
  الف) هزينۀ استهلاك ساليانه) 2  
شدت  ي از انتخاب نادرست، بههاي اقتصادي خود هستند، اشتباه ناش ها در انتخاب دنبال بيشترين منافع و كمترين هزينه ب) با توجه به اينكه همه به    

  دهد. ها را افزايش مي هزينۀ استهلاك سرمايه
  الف) هزينۀ فرصت از دست رفته ) 3  
پوشـي از هزينـۀ فرصـت، امكـان اشـتباه در روش  شود، چشـم گاه دچار اشتباه نمي ها هيچ ب) از آنجايي كه انسان در تشخيص دقيق منافع و هزينه    

  دهد. فزايش ميرا ا )فايده -هزينه(انتخاب 
  الف) هزينۀ غيرمستقيم توليد) 4  
دهند، علاوه بر افزايش هزينـۀ غيرمسـتقيم در فعاليـت توليـدي  هايي كه با مشورت و مطالعۀ نادرست در نهايت انتخاب نادرستي انجام مي ب) انسان    

  مند خواهند شد. خود، از سود اقتصادي كمتري نيز بهره
  ؟هستندبا علم اقتصاد و مفاهيم مرتبط با آن كاملاً درست  در رابطه كدام موارد -۱۲۴
 »علم انتخـاب«نوعي  پردازد به هاي اقتصادي انسان مي گيري به مطالعه در رابطه با چگونگي انتخاب و تصميم» علم اقتصاد«از آنجايي كه الف)   

  شود. محسوب مي
  كارگيري منابع و امكانات عملي شوند. د و بايد از طريق بهنامحدود او ريشه دارهاي ن تصميمات اقتصادي انسان عمدتاً در نيازها و خواستهب)   
كميـابي «و  »محدود بودن منابع موجـود در طبيعـت«، »نامحدود بودن نيازها« علم اقتصاد دربرگيرندهٔ سه نكتۀ مهم است كه عبارتند ازج)   

  »ها تلف آنزمان تمام امكانات مصرفي مخ كارگيري هم دليل عدم به منابع به
هاي درست و بهينه، پيدايش علم اقتصاد است كه پيشرفت تمدن بشري آن را تكامل بخشيده و به  نتيجۀ تلاش فكري انسان براي انتخابد)   

  تكنولوژي تبديل كرده است.
منظـور  هـا بـه ئۀ بهتـرين انتخـاب) هدف علم اقتصاد، مطالعه و بررسي رابطۀ بين منابع و عوامل توليد كمياب و نيازهاي نامحدود بشر و اراه  

  مديريت رفتارهاي فردي و جمعي انسان است.
هـا و مـوارد  ها، توزيع فرصت ها، توانايي و) علم اقتصاد علاوه بر بررسي رابطۀ بين منابع و عوامل توليد كمياب و نيازهاي بشر به مطالعۀ انگيزه  

  پردازد. ديگر نيز مي
ها و كشورها در استفاده از منابع و امكاناتشان بهتـرين  ها، سازمان كند انسان ها، كمك مي اع منافع و هزينهز) دانش اقتصاد با دقت دربارهٔ انو  

  ها را داشته باشند.  انتخاب
  ز) 4    و -ه -ج -ب) 3  ب -الف) 2  ز -و -ب -الف) 1  
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  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -۱۲۵
  يك از عبارات زير مرتبط است؟ با كدام )حَسنََةً الĤْخِرةَِ وَ فِي حَسنََةً ياَالدُّنْ فِي آتنِاَ ربََّناَ(آيۀ الف)   
رنگ و بـوي ، هاي اقتصادي هم كند و به فعاليت باشد كه اسلام، عبادت را صرفاً به رابطۀ فرد با خدا محدود نمي كدام عبارت، بيانگر اين ميب)   

  زند؟ عبادت مي
  دهد. ها است و دنيا و آخرت را همراه با هم موردتوجه قرار مي كامل در پي سعادت واقعي و كامل انسان عنوان ديني الف) دين اسلام به) 1  
  ب) الشّاخِصٌ في طلَبَِ العلمِ، كالمجاهِدِ في سبَيلِ االله    
  كند. ي به مسائل دنيوي اعلام مياعتناي ها است و آخرت را در گرو بي عنوان ديني كامل در پي سعادت واقعي و كامل انسان الف) دين اسلام به) 2  
  ب) الكاد علي عياله، كالمجاهِدِ في سبَيلِ االله    
  دهد. ها است و دنيا و آخرت را همراه با هم موردتوجه قرار مي عنوان ديني كامل در پي سعادت واقعي و كامل انسان الف) دين اسلام به) 3  
  ب) الكاد علي عياله، كالمجاهِدِ في سبَيلِ االله    
  كند. اعتنايي به مسائل دنيوي اعلام مي ها است و آخرت را در گرو بي عنوان ديني كامل در پي سعادت واقعي و كامل انسان الف) دين اسلام به) 4  
  ب) الشّاخِصٌ في طلَبَِ العلمِ، كالمجاهِدِ في سبَيلِ االله    
  كند؟ هاي زير را كامل مي درستي عبارت كدام گزينه به -۱۲۶
  دي بودن مفهوم كالا به اين معني است كه: ............... اقتصاالف)   
  ترين ابزارها براي حفظ هويت و استقلال سياسي و فرهنگي يك جامعۀ اسلامي، ...............  يكي از مهمب)   
  اي، كالايي است كه ...............  كالاي سرمايهج)   
  اي بودن توجه كرد. يد به نهايي يا واسطهالف) براي تعيين ضروري يا تجملي بودن آن با ) 1  
  يافتگي در همۀ جوانب زندگي اجتماعي است. هاي توسعه ب) بهبود شاخص    
  بخشد. عنوان حاصل كار گذشتۀ انسان با تبديل شدن به كالاي نهايي، فرايند توليد را تكامل مي ج) به    
  شوند. محسوب نمي الف) اشيايي كه در بازار متقاضي براي خريد ندارند، كالا) 2  
  باشد. ب) دستيابي به استقلال كامل اقتصادي و رهايي از وابستگي مي    
  شود. عنوان ورودي يك بنگاه از بنگاه ديگر خريداري مي ج) هنوز در فرايند توليد و تكميل است و به    
  شوند. الف) اشيايي كه در بازار خريد و فروش نشوند، كالا محسوب نمي) 3  
  رشد و پيشرفت اقتصادي كشور است. ب) توجه به    
  شود. كار گرفته مي دوام بودن، توسط نيروي انساني در فرايند توليد به ج) علاوه بر با    
  شود. الف) براي تأمين يكي از نيازهاي بشر توليد شده و بابت آن پول ردوبدل مي) 4  
  شد.با يافتۀ امروزي مي ب) افزايش مراودات اقتصادي با كشورهاي توسعه    
  شود. ج) هنوز تكميل نشده اما با قرار گرفتن در فرايند توليد و استفاده از خدمات آن به كالاي نهايي تبديل مي    
شـود و  فرض كنيد در صورتي كه يك كشور، مطالبات تجاري كشور ديگر را نپردازد و سازمان ملل به حمايت از كشور ضرر ديده وارد عمل  -۱۲۷

ترتيب كشوري كه مطالبات خود را پرداخت نكرده و سازمان ملل متحـد  ا وادار به پرداخت مطالبات كند، در اين صورت بهطرف ديگر تجاري ر
  شوند؟ جزو كدام گروه از بازيگران و فعالان عرصۀ اقتصاد محسوب مي

  المللي بين -كلان) 4  خرد -اي منطقه) 3  اي منطقه -المللي بين) 2  كلان -خرد) 1  
  است؟ نادرست »توليد«ينه در رابطه با مفهوم كدام گز -۱۲۸
  شود. هاي توليدي، منجر به فراهم شدن كالاها و خدمات موردنياز جوامع مي فعاليت) 1  
  شوند. كنند لذا توليد محسوب نمي اي ايجاد نمي افزوده ها ارزش مبادلاتي ندارند و ارزش ها و نوآوري بنيان، فكر، ايده از آنجايي كه محصولات دانش) 2  
تواند موجب تغييـر محـيط پيرامـون و در نتيجـه،  ريزي و تلاش و كار بر روي مواد، مي با اينكه انسان توانايي خلق اشياء را ندارد اما با آگاهي و برنامه) 3  

  گيري توليد شود. شكل
  باشد. ياز ميكار و تلاش انسان ن به ،گيري فرايند توليد كارگيري منابع و امكانات در جهت شكل براي به) 4  
ها را به مراتـع طبيعـي  ها را به صد رأس رسانده و براي تغذيه گلۀ خود آن يك دامپرور، از طريق جفت گيري بين گوسفندان خود تعداد آن -۱۲۹

افزايش  ترتيب فروشد. به از گوسفندان محصولات لبني تهيه كرده و به شهرنشينان مي آمده دست بهبرد؛ سپس از شير  اطراف روستايشان مي
  دهند؟ چه عنوان اقتصادي را به خود اختصاص مي ،ها و تهيۀ لبنيات گيري، تغذيۀ آن گوسفندان از طريق جفت

  صنعت -حيازت -احياء) 2    صنعت -احياء -حيازت )1  
  محصولات نرم -حيازت -حيازت) 4    محصولات نرم -احياء -احياء) 3  
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كـار  هاي صنعتي، تصميم بگيرند كـه سـر وبوس و تاكسي، فروشندگان مواد غذايي و شاغلين حرفهفرض كنيد يك روز نانواها، رانندگان ات -۱۳۰
  باشد؟ كنندهٔ مفهوم كدام گزينه مي گيري نقض نروند. پيامد اين تصميم

  نوعان و آباداني و موفقيت كشور هاي كسب روزي حلال، خدمت به هم عدم توجه به انگيزه) 1  
  عنوان يك فريضۀ ديني براي رفع نياز خود و خانواده به عدم توجه به اهميت تلاش) 2  
  شود توجه به اهميت تلاش از منظر اسلام براي ارتقا و سطح زندگي خود و خانواده كه يك عبادت محسوب مي) 3  
  باشد ملي ميهاي اقتصادي كه شامل رفع نيازهاي شخصي و خانوادگي، انساني و  انگيزهٔ اكثر افراد از انجام فعاليت توجه به )4  
  كدام گزينه پاسخ عبارات زير است؟ -۱۳۱
  بندي كنيم، عبارت خواهند بود از ...............  كنندگان را بر اساس انگيزهٔ خود از توليد، دسته الف) اگر بخواهيم توليد  
  كنندگان مختلف ............... است. باشد كه براي توليد .. ميشود، شامل ............. كار گرفته مي هاي توليد در فرايند توليد به عنوان نهاده آنچه به ب)  
  ج) براي تعيين جايگاه و نقش هريك از عوامل توليد بايد به مفهوم ............... مراجعه نمود.  
  الف) خصوصي و تعاوني) 1  
  يكسان -ب) منابع توليدي، عامل سرمايۀ مالي و فيزيكي و نيروي كار    
  يج) بنگاه اقتصاد    
  الف) انتفاعي و غيرانتفاعي) 2  
  متفاوت -ب) منابع توليدي، عامل سرمايۀ مالي و فيزيكي و نيروي كار    
  ج) بازار عرضه و تقاضا    
  الف) خصوصي و تعاوني) 3  
  يكسان -ب) عامل زمين، عامل سرمايه و عوامل انساني    
  ج) فعاليت توليدي    
  الف) انتفاعي و غيرانتفاعي) 4  
  متفاوت -ين، عامل سرمايه و عوامل انسانيب) عامل زم    
  ج) سازمان توليد    
  ها درست هستند؟ ها كدام عبارت هاي توليد و نقش و جايگاه آن در رابطه با عوامل و نهاده -۱۳۲
  كند. عنوان نيروي كار در فرايند توليد ايفا مي كارآفرين با نوآوري و خطرپذيري خود، نقش بسيار مهمي را بهالف)   
  شود. كار گرفته مي ها، توسط نيروي انساني و با نقش مستقيم در توليد به عنوان حاصل كار گذشتۀ انسان فيزيكي به ۀسرمايب)   
  شود كه صرف خريد عوامل توليد شده و نقش مستقيم در توليد دارد. سرمايۀ مالي به مبالغي گفته ميج)   
  شود. هاي فيزيكي و زمين مي خريد يا اجارهٔ سرمايهباشد كه صرف  برترين عامل توليد، سرمايۀ مالي ميد)   
عنوان منابع طبيعـي  هاي صنعتي، تحت شده از معادن براي فعاليت شده در كشاورزي و باغداري و مواد خام استخراج گرفتهكار هاي به ) زمينه  

  شود. توليد محسوب ميهاي  يكي از نهاده
  شود. اي گفته مي پردازند، كالاي واسطه رساني در فرايند توليد مي خدمت  بهو) به كالاهاي بادوامي كه در طول زمان   
  ها كدام از گزينه هيچ) 4  ه -ب) 3  ها همۀ گزينه) 2  و -ج -الف) 1  
ه خدمات بـارائۀ شود، اجاره كرده است و به فروش گل و  عنوان يك سازمان سهامي خاص معرفي مي شخصي يك غرفۀ فروش گل در بيمارستاني كه به -۱۳۳

   توان گفت: كند؛ در اين زمينه مي فروشي فعاليت خود را هدايت مي پردازد. او با خريد يا اجارهٔ عوامل توليد و پرداخت حقوق به كارگران گل مراجعين مي
  ن است.عهدهٔ او و ساير صاحبان بيمارستا  هاي توليد به ها و هزينه شود و تمام منافع، ريسك سازمان توليد او مشاركتي محسوب مي) 1  
  وكار است. هاي توليد برعهدهٔ صاحب كسب ها و هزينه باشد و تمام منافع، ريسك سازمان توليد او خصوصي مي) 2  
صـورت تـوافقي بـين او و  وكار بوده و منافع بـه هاي توليد برعهدهٔ صاحب كسب ها و هزينه شود و تمام ريسك سازمان توليد او خصوصي محسوب مي) 3  

  شود. ان تقسيم ميساير صاحبان بيمارست
  وكار است. هاي توليد برعهدهٔ صاحب كسب ها و هزينه شود و تمام ريسك سازمان توليد او مشاركتي محسوب مي) 4  
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  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -۱۳۴
  ي عنوان شده است؟درست صاحب سرمايۀ مالي در اقتصاد اسلامي در كدام گزينه به  نقش عوامل انساني و نوع فعاليتالف)   
  را مشخص كنيد.» هاي توليد هزينه«عبارت درست در رابطه با ب)   
  انديشند؟ منظور جلوگيري از زيان چه تمهيداتي مي كنندگان به توليدج)   
شـود و يـا بـا  ريك ميكند و در سود و زيان و ريسك ش الحسنه در توليد مشاركت مي صورت قرض الف) در اقتصاد اسلامي، صاحب سرمايۀ مالي يا به) 1  

  كند. ها فقط اجارهٔ سرمايۀ خود را دريافت مي مشاركت در توليد بدون پذيرفتن ريسك و هزينه
  شود. كارگيري عوامل انساني و منابع و امكانات طبيعي مي هاي توليد صرف به ب) هزينه    
  كنند. بازاريابي اقدام به صادرات و افزايش درآمد ميو با دهند  ميها را كاهش  ج) از طريق پرهيز از استخدام نيروي انساني متخصص، هزينه    
تواند بدون  ها را به خود اختصاص دهد و هم مي ها و ريسك تواند صاحب توليد شود و تمام منافع، هزينه اسلامي، عامل انساني هم مي الف) در اقتصاد) 2  

  شركت در سود و زيان، فقط دستمزد بگيرد.
  گيرد. يا اجارهٔ تمام عوامل توليد تعلق مي هاي توليد به خريد ب) هزينه    
  گيرند. وري و همچنين افزايش درآمد از طريق بازاريابي و تعيين قيمت مناسب جلوي زيان را مي جويي و افزايش بهره ها از طريق صرفه با كاهش هزينه ج)    
شـود و يـا بـا  كند و در سود و زيان و ريسك شريك مي مشاركت ميالحسنه در توليد  صورت قرض الف) در اقتصاد اسلامي، صاحب سرمايۀ مالي يا به) 3  

  كند. ها فقط اجارهٔ سرمايۀ خود را دريافت مي مشاركت در توليد بدون پذيرفتن ريسك و هزينه
  گيرد. هاي توليد به خريد يا اجارهٔ تمام عوامل توليد تعلق مي ب) هزينه    
  كنند. و با بازاريابي اقدام به صادرات و افزايش درآمد ميدهند  ميها را كاهش  صص، هزينهج) از طريق پرهيز از استخدام نيروي انساني متخ    
تواند بدون  ها را به خود اختصاص دهد و هم مي ها و ريسك تواند صاحب توليد شود و تمام منافع، هزينه اسلامي، عامل انساني هم مي الف) در اقتصاد) 4  

  شركت در سود و زيان، فقط دستمزد بگيرد.
  شود. كارگيري عوامل انساني و منابع و امكانات طبيعي مي هاي توليد صرف به ب) هزينه    
  گيرند. وري و همچنين افزايش درآمد از طريق بازاريابي و تعيين قيمت مناسب جلوي زيان را مي جويي و افزايش بهره ها از طريق صرفه با كاهش هزينه ج)    
  با توجه به اطلاعات جدول فرضي: -۱۳۵
  سود مندرج در اظهارنامۀ مالياتي چقدر است؟الف)   
  نام سود مندرج در اظهارنامۀ مالياتي چيست؟ب)   
  درآمد توليدكننده را حساب كنيد.ج)   
  حسابداريب) سود   تومان 230,000,000الف) ) 1  
  تومان 1,400,000,000ج)     
  ب) سود اقتصادي  تومان 530,000,000الف) ) 2  
  تومان 1,680,000,000ج)     
  ب) سود اقتصادي  تومان 230,000,000الف)  )3  
  تومان  1,400,000,000ج)     
  ب) سود حسابداري  تومان 530,000,000الف) ) 4  
  تومان 1,680,000,000ج)     

  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

  تومان ۳۵۰,۰۰۰  مت هر واحد كالا قي
  واحد ۴۸۰۰  تعداد كالاي توليد شده

  تومان ۳۰۰,۰۰۰,۰۰۰  اجارهٔ سالانه كارگاه
  تومان ۲۵۰,۰۰۰,۰۰۰  كارمند و كارگر ۱۰حقوق سالانه 

  واحد ۴۰۰۰  تعداد كالاي فروخته شده
  تومان ۱۸۰,۰۰۰,۰۰۰  اي استهلاك سالانه كالاهاي سرمايه

  تومان ۴۴۰,۰۰۰,۰۰۰  اوليهخريد سالانه مواد 
وكار تعلق دارد. عنوان صاحب كسب فرما بهرنكته: ساختمان كارگاه به شخص كا

 محل انجام محاسبات
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  عبارت زير معرفّ كدام نويسنده است؟ -۱۳۶
هـاي  المثـل او با تغيير سبك نگارش، تكلفّ را در نثر از بين برد و مسائل عصر را با كاربرد زبان و اصطلاحات رايج و آميخته به شعر و ضـرب«  

  »لطيف، به سبك گلستان سعدي نوشت.
  مقام فراهاني  قائم) 4  محمدتقي بهار) 3  الممالك فراهاني اديب) 2  ر دهخدااكب علّامه علي) 1  
  تحقيقات ادبي و تاريخي دورهٔ بيداري است، چه بود؟ توجه الاسلام كرماني كه تنها اثر قابل موضوع اثر معروف ناظم -۱۳۷
  تاريخ مشروطه) 4  ديدتعليم و تربيت ج) 3  ارتباط ايرانيان با غرب) 2  فرهنگ عمومي مردم دورهٔ قاجار) 1  
  ميرزا محمدصادق اميري فراهاني سردبير كدام روزنامه بود؟ -۱۳۸
  دانشكده) 4  خراسان) 3  مجلس )2  بهار) 1  
  اي كه منتشر كرد چه بود؟  كرد و نام روزنامه با كدام روزنامه همكاري مي» چرند و پرند«هاي  صاحب مجموعه نوشته -۱۳۹
  سروش -صوراسرافيل) 4  بهار -سروش) 3  بهار -نوبهار) 2  وطن -صوراسرافيل) 1  
  شاعران كدام گزينه همگي از پيروان سبك خراساني در دورهٔ بازگشت ادبي هستند؟ -۱۴۰
  صباي كاشاني -فروغي بسطامي -مجمر اصفهاني) 2  سروش اصفهاني -قاآني شيرازي -صباي كاشاني) 1  
  صباي كاشاني -نشاط اصفهاني -ش اصفهانيسرو ) 4  نشاط اصفهاني -مجمر اصفهاني -قاآني شيرازي) 3  
  است؟ نادرستنويسي و ترجمه در دورهٔ بيداري، كدام گزينه  نامه دربارهٔ نمايش -۱۴۱
  شده در اين دوره، ترجمۀ ميرزا حبيب اصفهاني از كتابي اروپايي است. ترين آثار ترجمه از مهم) 1  
  الدين شاه آغاز شد. زمان ناصرترجمۀ آثار اروپايي در ايران با تأسيس چاپخانه در ) 2  
  فهم است. ها در اين دوره، مثل نثر داستاني قبل از مشروطه ساده و روان و عوام نامه زبان نمايش) 3  
  شود به ميرزا آقا تبريزي. تنها نمونۀ ادبيات نمايشي در اين دوره مربوط مي) 4  
  در كدام موارد بيان شده است؟ علل رويكرد نويسندگان عصر مشروطه به نوشتن رمان تاريخي، -۱۴۲
  ها حاكم بود. گرايي و روحيۀ كاوشگرانه در شناخت هويت گذشته ميان آن الف) باستان  
  نويسي دردسر كمتري داشت. ب) نوشتن رمان تاريخي نسبت به رمان سياسي و روزنامه  
  دار بيشتري داشت. ها طرف دليل سواد اندك مخاطبان، اين گونه رمان ج) به  
  كردند. ها براي ماندگاري اسم خود در تاريخ تشويق مي گونه رمان اهان قاجار نويسندگان را به نوشتن ايند) ش  
  ج و د) 4  ب و د) 3  الف و ب )2  الف و ج) 1  
  است؟» تاريخ تطور نظم فارسي«كدام بيت از مؤلف كتاب  -۱۴۳

ـــاي آزادي1 ـــه پ ـــر ب ـــادم س ـــه بنه ـــان ك ) آن زم
 

اي آزاديدســــت خــــود ز جــــان شســــتم از بــــر  
 

ــــده2 ــــه دمي ــــن لال ــــان وط ــــون جوان ) از خ
 

ـــــده  ـــــرو خمي ـــــان س ـــــرو قدش ـــــاتم س از م
 

ـــد3 ـــس آزاد كني ـــرا از قف ـــه م ـــويم ك ـــن نگ ) م
 

ـــد  ـــاد كني ـــم ش ـــاغي و دل ـــه ب ـــرده ب ـــم ب قفس
 

ــــــام4 ــــــق پيغ ــــــه عاش ــــــوقه ب ) داد معش
 

ــــگ  ــــن جن ــــا م ــــو ب ــــادر ت ــــد م ــــه كن ك
 

  نام صاحب چند اثر درست بيان شده است؟ -۱۴۴
 -خـان بـديع داستان باستان: ميـرزا حسـن -خان اعتصامي مجلۀ نوبهار: ميرزا يوسف -تصر احزاب سياسي ايران: محمدتقي بهارتاريخ مخ«  

  »خداوندنامه: نشاط اصفهاني -خسروي الدين و قمر: محمدباقر ميرزا شمس -مقام فراهاني  منشĤت: قائم
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1  
  است؟ نادرستدبي، كدام گزينه با توجه به دورهٔ بازگشت ا -۱۴۵
  كرد. همراه چند تن، انجمن ادبي اصفهان را اداره مي خان زند به مشتاق اصفهاني در زمان نادرشاه و كريم) 1  
  شاه در اصفهان تأسيس شد. انجمن ادبي خاقان به رياست فتحعلي) 2  
  يران از روسيۀ تزاري بود.يكي از عوامل ايجاد نهضت بازگشت ادبي، تضعيف جامعه بر اثر شكست ا ) 3  
  ترين شاعران اين عهد است. هاتف اصفهاني يكي از معروف) 4  
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  ها و عوامل تأثيرگذار شعر فارسي، كدام گزينه درست است؟ با توجه به سازه -۱۴۶
  ترين عامل پيدايي شعر، وزن و موسيقي است. اساسي) 1  
  شعر است. ترين و مؤثرترين عامل در پس از وزن، خيال مهم) 2  
  هر چند وزن در شعر جنبۀ تزييني دارد، ولي از عوامل برانگيزانندهٔ عاطفه است.) 3  
  شود و وسيلۀ درك آن حواس است. وزن، ادراكي است كه از احساس نظم حاصل مي) 4  
  با توجه به آهنگ و موسيقي (وزن)، كدام گزينه بار عاطفي متفاوتي دارد؟ -۱۴۷

ـــر كـــرانكس نشـــان نيافـــت از ايـــ) هـــر1 ن راه ب
 

ـــود  ـــا ش ـــا كج ـــه دري ـــته ب ـــه گش ـــرد غرق آن م
 

ــــت2 ــــل لب ــــه لع ــــت ب ــــد دس ــــون نرس ) چ
 

ــــــت  ــــــوان ماس ــــــمۀ حي ــــــاك درت چش خ
 

اي تـــن اگـــر بيـــدلي ســـر ز كمنـــدش مپـــيچ ) 3
 

ــــاب  ــــرش مت ــــقي روي ز مه ــــر عاش وي دل اگ
 

ــده4 ــو زن ــاند ) ك ــو افش ــاي ت ــان در پ ــا ج ــي ت دل
 

كـــĤن را كـــه بـــود جـــاني بـــر خـــاك درت ميـــرد 
 

  ؟نداردهماهنگي   وزن كدام گزينه با محتواي آن -۱۴۸
) گرچـــه در آن غـــم دلـــش از جـــان گرفـــت1

 

ــــت  ــــدان گرف ــــه دن ــــويش ب ــــر خ ــــم جگ ه
 

ـــم2 ـــل او ببوس ـــب لع ـــرم، ل ـــف او بگي ـــر زل ) س
 

ــنگش  ــوخ ش ــم ش ــم ز دو چش ــر نترس ــراد اگ ــه م ب
 

ــــد3 ــــر مســــت ش ــــو مگ ــــق ت ــــي عش ) از م
 

ــــي  ــــرب م ــــادي و ط ــــه ش ــــاين هم ــــد ك كن
 

ـــــا چـــــه شـــــور برخاســـــت) از ميكـــــ4 ده ت
 

ـــــه شـــــهر شـــــور و غوغاســـــت  ـــــدر هم كان
 

  وجود دارد؟» كشيده«در كدام گزينه هجاي  -۱۴۹
ــت1 ــاك ره ــد خ ــاج زر نش ــرّ ت ــز ف ــهي ك ــر ش ) ه

 

بــاد غيــرت تــاج زر چــون لالــه بربــود از ســرش 
 

) فغان از زهر چشم او چه مردافكن شراب است ايـن2
 

لشــود مايــ دل از ســرو بلنــد او بــه طــوبي مــي 
 

ــد3 ــه دان ــازي اســت چ ــده و ب ــه در خن ــي هم ) ليل
 

هـــا بـــر ســـر مجنـــون رود از دل چـــه  كـــز گريـــه 
 

) تــا مــن نميــرم در غمــت درد دلــم كــي بــه شــود4
 

ــود دل  ــود بهب ــردن ب ــين م ــد چن ــر درد دل باش گ
 

  وجود دارد؟» ي«در ابيات زير چند مصوت بلند  -۱۵۰
ــت و دوزخ ــو در جن ــق ت ــي عش ــت م سرمس

 

ــ  ــار و نع ــتاز ن ــذاب اس ــارغ ز ع ــن و ف يم ايم
 

ــت ــان اس ــر مغ ــۀ دل دي ــان كعب ــا روي بت ب
 

در ديــر مغــان زمــزم جــان جــام شــراب اســت 
 

ــو ــو خواج ــفله فروشــوي چ دســت از فلــك س
 

ــت  ــراب اس ــق س ــل روان در ره تحقي ــاين ني ك
 

  هشت) 4  هفت) 3  شش) 2  پنج) 1  
  ها برابر است؟ تعداد هجاي كوتاه در كدام گزينه -۱۵۱
  ب) هميشه تا تن من برقرار خواهد بود  اران همه مخمور و قدح پر مي نابستالف) ي  
  د) تو روانيّ سخن بين كه ز دروازهٔ شهر  ج) پيش دو ديده قدر من بين كه ميان عاشقان  
  ج و د) 4  ب و د) 3  ب و ج) 2  الف و ب) 1  
وزن كدام گزينه از تكرار چهار بار ( -۱۵۲ كيل شده است؟) تش  

پـوش سا وي مـه رويـت غاليـه اي شب زلفت غاليه ) 1
 

فـروش پرسـت لعـل خموشـت بـاده نرگس مستت باده 
 

) چـــون دل مـــا برنگرفـــت از لعـــل لبـــت كـــامي2
 

ـــا دل   ـــتي از م ـــرا برداش ـــو چ ـــوش ت ـــت مه اي ب
 

ــري3 ــه ب ــتان چ ــام گلس ــر ن ــار نگ ــل رخس ) آن گ
 

ســرو خرامــان چــه كنــي وان قــد و رفتــار نگــر 
 

ـــوان كـــرد4 ـــه لطـــف صـــيد ت ـــردم ب ) خـــاطر م
 

ـــــــد  ـــــــواز نباش ـــــــه دلن ـــــــرد هرك دل نب
 

  آرايي در كدام بيت كمتر محسوس است؟ واج -۱۵۳
ــاب1 ــو آفت ــك همچ ــه فل ــوي ب ــر ش ــه ب ) ور زانك

 

صــــيدت كنــــد، كمنــــد قضــــا و قــــدر همــــي 
 

ــــزرگ2 ــــش دردي ب ــــه دارد آت ــــاقم لان ) در اج
 

ـــي  ـــالا م ـــه ب ـــا ك ـــن ت ـــاد م ـــر فري رود دود از س
 

ــت )3 ــودا وانداش ــا را ز س ــر م ــر س ــر گ ــعي افس س
 

ـــت  ـــد شكس ـــا خواه ـــليم پ ـــن تس ـــه در دام آبل
 

) آتــــش دوزخ بــــه پــــيش آتــــش شمشــــير او4
 

ـــرار  ـــش دوزخ ش ـــيش آت ـــه پ ـــان باشـــد ك همچن
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  كار رفته است. به» آرايي واژه«جز گزينۀ ............... آرايۀ  ها به در همۀ گزينه -۱۵۴
دم ثــــواب رااي بــــر عقــــاب كــــرده تقــــ ) 1

 

وي بـــــر خطـــــا گزيـــــده طريـــــق صـــــواب را 
 

هـا حاصـل اسـت ) گرچه از گيسوي تو مقصـود دل2
 

ــــت  ــــاب دل اس ــــاه ارب ــــائب زيارتگ ــــينۀ ص س
 

ــاد مــي3 ــا ب ــدارم همــدمي ب گــويم ســخن ) چــون ن
 

ـــاد مـــي  جـــويم شـــفا چـــون نيـــابم مرهمـــي از ب
 

ــــاد 4 ــــوش ب ــــبت خ ــــحرگاه ) ش ــــاد س اي ب
 

ـــــــاه  ـــــــف آن م ـــــــواي زل ـــــــه آوردي ه ك
 

  نوع سجع در كدام گزينه درست مشخص شده است؟ -۱۵۵
  (مطرف) .پويد گويد و آن ديگر راه كلاه و دستار مي آن يكي سخن از معجر و گوشوار مي) 1  
  (متوازي) .كه را از صحبت چنين حريفان اعراض است، بر وي جاي ملامت و اعتراض استهر) 2  
  (متوازن) .بر ناموس فكرت بگماشتجوان ساعتي عنان خاطر بگشاد و جاسوس همت را ) 3  
  (متوازي) .حكايت كرد مرا دوستي كه در مقالت صفت عدالت داشت و در معاملت نعت مجاملت) 4  
  چند بيت داراي سجع است؟ -۱۵۶

الف) هنگام تير انداختن گـر بـر مـن آرد تـاختن
 

در پاي او سر باختن عاشـق بـه جـان و دل خـرد 
 

واني دگـرب) تا آن نگـار سـيمبر شـد شـمع ايـ
 

مــردم چــو شــمع انجمــن وز انجمــن بــاز آمــدم 
 

ج) ليلي چو بنمايـد جمـال از برقـع ليلـي مثـال
 

در شيوهٔ جان باختن صد طعنه بـر مجنـون زنـيم 
 

د) در باغ چون بالاي تـو سـروي نديـدم راسـتي
 

بنشين كه آشوب از جهان برخاست چون برخاستي 
 

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1  
  ؟نيستگزينه مسجّع  كدام -۱۵۷
  گريزم. مسمّا مي شمار، من خود از اسم بي گفتم مر اين را سخن نامفهوم بسيار است و حكايت نامعلوم بي) 1  
  آن روز كه اين فلك سيّاح را خرقۀ كبود بر سر افكندند، به زبان حال گفت: اين جامۀ اهل ماتم است.) 2  
  دست وي بماند، اسب بيان در ميدان تيزتر راند.  ر عنان سخن بهپير حصاري اين تحقيق بديد و دانست كه اگ) 3  
  اي موسي خوش باش كه شربت مكالمه را سينۀ صافي شايد و طعام مؤانست را معدهٔ خالي بايد. فرمان آمد كه ) 4  
  در كدام گزينه فقط يك نوع سجع وجود دارد؟ -۱۵۸

) ماه است رويت يا ملك قند اسـت لعلـت يـا نمـك1
 

ــاي پ  ــدبنم ــر بركن ــر از دو پيك ــك مه ــا فل ــر ت يك
 

) چون راست كاندر كار شد وز كعبـه در خمّـار شـد2
 

دار شــد بيــزار شــد ز اســلام مــا در كفــر خــود ديــن 
 

) روزي برون آمد ز شب طالـب فنـا گشـت از طلـب3
 

ــان  ــور جه ــاده شــد ش ــوزي عجــب در انجمــن افت س
 

) پيغامت آمد از دلـم، كـاي مـاه حـل كـن مشـكلم4
 

ــي خ  ــلم، ك ــد حاص ــد آم ــام دل واه ــارغ از پيغ اي ف
 

  است؟ نادرستمعني مقابل چند واژه  -۱۵۹
  »دراي: زنگ -شط: رودخانه -مهجور: دورافتاده -ميغ: ابر -سبيل: راه و طريق -بَريد: پيك -مخدوم: خدمتگزار«  
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1  
  مفهوم بيت زير در كدام گزينه آمده است؟ -۱۶۰

دي اســـت درمـــانيش هســـتهـــر كجـــا در
 

ــت  ــانيش نيس ــه درم ــت آن ك ــق اس درد عش
 

  

ــراد نيســت ) 1 ــان م ــه درم ــق، درد بخــش ك اي عش
 

ايـــم درمـــان جـــان خســـرو از ايـــن درد كـــرده 
 

ـــد2 ـــان كنن ـــه درم ـــق ب ـــر درد را خل ـــارهٔ ه ) چ
 

ــــان دل  ــــۀ درم ــــق ماي ــــرده عش ــــو را ك درد ت
 

ــب3 ــيش طبي ــده پ ــه م ــرا عرض ــق م ــرض عش ) م
 

ــــه درمــــان مــــن  ــــد ســــوخته كــــه ب دل درمان
 

ــرد4 ــد عشــق ك ــب فضــل دل را دردمن ــون طبي ) چ
  

ــي  ــان نم ــلاك ج ــر ه ــان دل گ ــن درم ــواهي مك خ
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  ۱۶۱-۱۷۰( المفردات أو الحوارأو المفهوم أو  الجواب للترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في(:  

  : )ینَ رَبّنا لا تجَْعَلْنا مَعَ القَوم الظاّلم( -۱۶۱

  ) خدای ما، ما را از گروه ستمکاران قرار نداد.۲  ای پروردگار، ما را با گروه ستمکاران قرار ندادی. ) ۱  

  ای خدای ما، ما را با گروهی که از ستمکاران است، قرار مده. ) ۴  ) خدایا، ما را همراه قوم ستمکار قرار مده.۳  

  »:ظوا علی المرافِق العامّة لأِنهّا تتََعلَّقُ بجمیع النّاس!علی کلّ مُواطنینا في البلاد أنْ یُحافِ « -۱۶۲

  وطنانمان در کشور واجب است که تأسیسات عمومی را نگهداری کنند؛ زیرا به همۀ مردم تعلق دارد! ) بر هریک از هم۱  

  لق دارد!شان تع که آن به مردم تمامی ) نگهداری تأسیسات عمومی بر همۀ شهروندانمان در شهر واجب است چون۲  

  میهنانمان در کشور واجب است که تأسیسات عمومی را حفظ کنند؛ زیرا آن به همۀ مردم تعلق دارد! ) بر همۀ هم۳  

  که به همۀ ملت متعلق است! ) واجب است بر همۀ همشهریان در کشورمان که تأسیسات عمومی را نگهداری کنند چون۴  

  »:نَ حنفیّة الماءِ، ذَهَبْتُ إلیهم و تذََکَّرتُْ بِأنَْ یُغلقِوها!کان بعض الطّلاّب في مدرستِنا یفَْتَحو « -۱۶۳

  سوی آنان رفتم و تذکر دادم که آن را ببندند! کردند، به آموزان در مدرسۀ ما شیر آب را باز می ) بعضی از دانش۱  

  ی کردم که آن را ببندند!ها رفتم و یادآور  سوی آن کنند، به مان شیر آب را باز می آموزان در مدرسه ) برخی دانش۲  

  ها رفتم و بستن آن را به آنان یادآوری نمودم! کردند، به طرف آن آموزان مدرسۀ ما شیر آب را باز می  ) بعضی دانش۳  

 سمت آنان رفتم و تذکر دادم که آن را باز نگذارند! کردند، به مان شیر آب را باز می آموزان ) در مدرسه برخی دانش۴  

  »:امْرئٍ ما یُحْسنُهُ لأِنّ اللهّ یُجْزینا بأعمالٍ نعَْمَلهُا حَسَنَةً! قدر کُلّ « -۱۶۴

  دهد! دهیم، پاداش می دهد؛ زیرا خداوند به کاری که آن را نیکو انجام می ارزش هر انسانی به آن چیزی است که آن را خوب انجام می )۱  

  دهیم! دهد که خوب انجام می را خداوند به کارهایی ما را پاداش میزی ؛دهد کس به آن چیزی است که آن را نیکو انجام می ) ارزش هر۲  

  دهد! پاداش میما  ۀدهد؛ زیرا خداوند به اعمال حسن ) قدر و منزلت هر انسانی به آنچه است که آن را خوب انجام می۳  

 دهد! دهیم، جزا می ای نیکو که انجام میداده است؛ زیرا خداوند به کاره ) قدر هر شخصی به آن چیزی است که آن را نیکو انجام می۴  

هَب و الفضّة من الأشیاء الّتي خَلقَها اللهّ للنّاس و فیها منافع لهَُم!« -۱۶۵   »:إنّ الحدید و النّحاس و الذَّ

  ) آهن، طلا، نقره و مس از چیزهایی است که خداوند برای مردم آفرید و در آن سود برای آنان است!۱  

  طلا که خداوند برای مردم آفریده است از چیزهایی است که در آن برای آنان منافعی است! ) آهن، مس، نقره و۲  

  ها را دارای منافع برای مردم خلق کرده است! درستی که آهن، مس، طلا و نقره از چیزهایی است که خداوند آن ) به۳  

 ا برای مردم خلق کرده و در آن منافعی برای آنان است!ها ر  درستی که آهن، مس، طلا و نقره از چیزهایی است که خداوند آن ) به۴  

  : الخطأعیّن  -۱۶۶

  کنی، ای که در آن زندگی می  ) علیک أنْ تعَْلمََ في المجتمع الذّي تعیش فیه،: تو باید بدانی در جامعه۱  

  ) النّاسُ لهم آراءٌ و نظریاّتٌ مختلفة،: مردم دارای آراء و نظریات گوناگونی هستند،۲  

  ات آنان را خشنود سازی، فلا تحاوِلْ أنْ ترَضْیهم في الحیاة،: پس تلاش مکن که در زندگی) ۳  

 !شود یورده نمآ دست  ) لأِنَّ ارِضاء جمیع النّاس غایة لا تدُْرَکُ!: زیرا خشنود ساختن همۀ مردم، هدفی است که به۴  

  : الخطأعیّن  -۱۶۷

  : همانا زبان عربی آمیخته با زبان فارسی است!) إنّ اللغّة العربیّة ممزوجة بِاللغّة الفارسیّة!۱  

  ) لیَْتَ اخِواني یَفوزون في هذه المسابقة!: کاش برادرانم در این مسابقه پیروز شوند!۲  

  دانم که تو بر ادامه دادن کار، مصمّم هستی! ) قلُتُْ له، أعْلمَُ أنَّکَ عازم علی مواصلة العمل!: به او گفتم می۳  

 لأِنّ اللهّ قد أعطاکَ عقلاً کاملاً!: غافل مباش چه خداوند عقل را کامل به تو عطا کرده است!) لا تکن غافلاً ۴  

  »:دانشمندان چراغ امّتند و آنان در نزد مردم زنده هستند!« -۱۶۸

  ) أهل العلم سراج الامُّة و هم حيٌّ عند الشّعب!۲  ) العلماء مصابیح الامُّة و هم أحیاءٌ عند النّاس!۱  

ةِ فإنهُّم أحیاءٌ عند الشّعب!۴  لماء مصباح الامُّة و هم أحیاء عند النّاس!) الع۳    ) العلماء سراجٌ للاِمَُّ

 ۲و  ۱های  درس :۱  قرآن بانز  ،عربی      ۸تا انتهای صفحۀ  ۱درس : ۳  قرآن بانز  ،عربی

´ 20 
 پيشنهادي زمان
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 في المفهوم:  الخطأعیّن  -۱۶۹

  )یا أیّها الذّین آمنوا لِمَ تقَُولونَ ما لا تفَعَلُون(  

ــون دُر١ ــوی چ ــده گ ــوی و گزی ــم گ ) ک
  

تـــا ز انـــدک تـــو جهـــان شـــود پـُــر  
  

    )رون النّاس بالبرِّ و تنَْسَوْنَ أنفُسَکُمأ تأم() ۲

    ) به عمل کار برآید به سخندانی نیست!۳

ـــی۴ ـــتر دان ـــه بیش ـــدان ک ـــم چن ) عل
  

ـــادانی   ـــت ن ـــو نیس ـــل در ت ـــون عم چ
  

  في ضبط حرکات الکلمات:  الخطأعیّن  -۱۷۰

  ل العَفْوَ عَنْهُ شُکراً للقُدْرةِ عَلیَه!عدوِّکَ فاجْعَ  ) إذا قدََرتَْ علیٰ ۲  ) حاسِبُوا أنفُسَکم قبلَ أنْ تحُاسَبوا!۱  

  ) لا تتَفَاخَرْ بِنَفسِکَ بل بِنَسَبِکَ لأِنََّهُ مَحْمُودٌ!۴  ) هذا الاقِترَْاحُ حَسَنٌ و سَنَتعاوَنُ جمیعاً!۳  

  ِّ۱۷۱-۱۷۳(  الصّحيح في التّحليل الصرّفيّ عين(:  

  »:ة!لیت الطّلاّب فائزون في مسابقةِ کُرةِ المنِضَد« -۱۷۱

  و منصوب» لیت«اسم  /معرب -و هو اسم الفاعل» طالب«جمع تکسیر مفرده  -) الطلاّّب: اسم۱  

  و مرفوع» لیت«خبر  /معرب -و هو اسم الفاعل» فائز«مفرده  -جمع تکسیر -) فائزون: اسم۲  

  رورجار و مج» في مسابقة« -مجرور بحرف جر /معرب -اسم المفعول -مؤنثّ -مفرد -) مُسابقَة: اسم۳  

 و مجرور» مسابقة«صفة أوْ نعَْت لـِ  /معرب -مؤنثّ -مفرد -) کرُة: اسم۴  

  :»خلق الإنسان من طینة و هو لحم و عظم و عصب!« -۱۷۲

  فعل مع فاعله جملة فعلیّة /معلوم -للغائب -ماضٍ  -) خلق: فعل۱  

  فاعل و مرفوع /معرب -مذکّر -مفرد -) الإنسان: اسم۲  

  جار و مجرور»: مِن طینة«مجرور بحرف الجر،  /معرفة -ثمؤنّ  -مفرد -) طینة: اسم۳  

  خبر مفرد و مرفوع /معرب -مذکّر -مفرد -) لحم: اسم۴  

کاء بما شاهَدْتُما في الحُجْرة!« -۱۷۳   »:إنّي اخَْبرَتْ الطّالبة المعروفة بالذُّ

  فعل و فاعل و الجملة فعلیّة /معرب -»افعال«مزید ثلاثّي من باب  -للمتکلمّ وحدة -ماضٍ  -) اخَْبرَتُْ: فعل۱  

  نعت و منصوب بالتبّعیّة /معرب -اسم المفعول -مؤنثّ -مفرد -) المعروفة: اسم۲  

  بالذّکاء: جار و مجرور -مجرور بحرف الجرّ  /معرب -معرفة -مؤنثّ -مفرد -) الذّکاء: اسم۳  

 فعل و فاعل و الجملة فعلیّة /لازم -مزید ثلاثّي (باب مفاعلة) -ماضٍ  -) شاهَدْتُما: فعل۴  

 ۱۷۴-۱۸۰( عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالیة(:  

  عیّن الصّحیح:  -۱۷۴

  »!مَیّت«) الموتی: جمع تکسیر تدَُلُّ علی من لیَس لهَُم روحٌ و لا نفََسٌ و مفرده ۱  

هَب!۲     ) الفِضّة: قطعةٌ من الحدید و لها قیمة تعُادِلُ الذَّ

  صَف: مکانٌ یقَُومُ الطلاّّبُ فیه صَفّا لسَِماع کلام المدیر و مساعِده!) المسُْتوَْ ۳  

  ) الغُصْن: هو قِطعةٌ مِنْ شجرةٍ تحتَ الترّابِ تعَُلَّقُ مِنها الأوراق الخضراء و الفواکه!۴  

  عیّن الصّحیح في صیغة الفعل: -۱۷۵

کَ في جمع المؤمنات!) أنْ ۲  ) إنهّما یلَعَْبانِ و إنَّها ینَْظرُُ إلیهما بدقةٍّ!۱     ت تشاهدینَ امَُّ

  ) یا أبي تکُْرمُِ مَنْ لیَسَْ له مالٌ!۴  ) إنهّا شاهَدْتِ الصّدیقةَ في الصّفّ!۳  

حیح عن السّاعةِ: -۱۷۶   عیِّن الصَّ

  »إذا کانتَ العقربةُ القصیرةُ علی الخامسة و الطّویلة علی التّاسِعة یَعني السّاعة هي الآنَ ............... «  

  ) التاّسعة تماماً ۴  ) الخامسة إلاّ ربعاً ۳  ) التاّسِعة إلاّ ربعاً ۲  ) الخامسة تماماً ۱  
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  عَیّن ما یَرفَعُ الإبهام عَمّا قَبْلهُ: -۱۷۷

  ) إنّي عازم علی هذا السّفر و لکنّکَ متردّدٌ أنْ تجيء مَعي!۲  ) إعْلمَْ في حیاتکِ أنّ اللهّ یدافعُ عن المؤمنین!۱  

 ) إنّ أشجَع النّاس في هذه المعرکة من یتَمَسّکُ بالحقّ!۴  ا مستغفرین لعَلّ اللهّ یغَْفِر لکَُم ذُنوبکم!) کونو ۳  

  عیّن ما یسُتَخدم للتّمنّي: -۱۷۸

  ) لیَْتَ الشّبابَ یعَُودُ یوماً!۲    ) إنَّ اللهّ یدافعُ عن الذّین آمنوا!۱  

 وِلي أنْ تفوزي لعَلکِّ تنالینَ جائزةً!) حا۴  ) أردَْتُ أن أکونَ مع الرجّال الصّادقین!۳  

  عیّن ما فیه التّأکید:  -۱۷۹

  ) یا أیهّا النّبيُّ إنکّ لعََلیٰ خُلقٍُ عظیمٍ!۲  ) نعم هذِهِ مَسئولیّةٌ مشترکةٌ بین النّاس!۱  

 ني أجِدُها قریباً!) ابَحَثُ عَمّا فقََدْتهُا في طریقي لعََلّ ۴  ) ظنََنْتُ أنهّا راسبةٌ في إمتحانِ القبول للجامعات!۳  

  عیّن الحرف المشبّهة الّتي خبرها جار و مجرور: -۱۸۰

  ) لأنهّما کالمفتاح في علاقاتکِ مع النّاس،۲  ) لیت النّاس یلتزمون الحلم و الوقارَ في الحیاة،۱  

 ) و إنّ هذا سببٌ رئیسيٌّ في طردهم من النّاس!۴  ) و لکنّ بعض النّاسِ لایعَتنَُون بِهما،۳  

  

  است؟ تمدن كدام به مربوط شده، كشف تاكنون كه تاريخي متن ترين قديمي -۱۸۱
  مصر )4  يونان )3  هند )2  ايران )1  
  بود؟ متداول اشكاني هٔدور در زير، يها شماري گاه از يك كدام -۱۸۲
  يزدگردي )4  مصري )3  رومي )2  اوستايي )1  
  است؟ شده كشف تصادفي طور به باستاني، عظيم تمدن كدام -۱۸۳
  سيلك تپه )4  جيرفت )3  سوخته شهر )2  ايلام )1  
  شود؟ مطمئن آن نبودن جعلي و سند اصالت از بايد محقق تاريخي، پژوهش مراحل از يك كدام در -۱۸۴
  منابع شناسايي )4  اطلاعات تنظيم و گردآوري )3  تحقيقهاي  پرسش تدوين )2  اطلاعات تفسير و تحليل )1  
  داد؟ اختصاص آدميان اخلاق و تاريخ بر اقليم و جغرافيا تأثير به را خود كتاب از بخشي مسلمان انديشمند كدام -۱۸۵
  خلدون ابن )4  فارابي )3  طبري )2  طوسي نصيرالدين خواجه )1  
  آورد؟ فراهم را يكديگر هاي انديشه و ها مهارت رسوم، و آداب با مختلف مناطق مردم آشنايي زمينۀ عامل كدام كشاورزي، پيدايش از پس -۱۸۶
  جمعيت افزايش )4  خط اختراع )3  نياز بر اضافه توليد )2  دادوستد رونق )1  
  آوردند؟ وجود به مصر مردم اعتقادات در تغييري چه كاهنان چهارم، هوتپ  آمن مرگ از پس -۱۸۷
  كردند. ايجر  را خدايي چند پرستش دوباره )2  كردند. ترويج را خورشيد خداي پرستش )1  
  كردند. اعلام ممنوع را فراعنه پرستش )4  كردند. تبليغ را يگانه خداي به ايمان )3  
  است؟ كدام شناسي باستان علم هدف نظران، صاحب برخي ديدگاه از -۱۸۸
  او فرهنگ در پژوهش و انسان شناخت )2  كشور هر حكومتي هاي سلسله دقيق شناخت )1  
  باستاني آثار از حفاظت و تاريخي هاي محوطهۀ مطالع )4  تاريخ از پيش هاي انسان آثار شناسايي و كشف )3  
  رفت؟ مي شمار به سنتي نگاري تاريخ كار اساس مورد، كدام -۱۸۹
  تاريخي رويدادهاي نتايج و عللۀ مطالع )2  مردم اقتصادي و فرهنگي حيات و اجتماعي زندگي به توجه )1  
  آنان فتوحات شرح و پادشاهان يزندگ يبررس )4    عربي زبان به تاريخي آثار تأليف )3  
 داشت؟ برعهده را آن رياست مشهور مورخ كدام و شد تأسيس قاجار پادشاه كدام دوران در همايونيۀ دارالترجم -۱۹۰
  السلطنه اعتماد خان محمدحسن -شاه ناصرالدين )2  كرماني الاسلام ناظم محمد -شاه  فتحعلي )1  
   السلطنه اعتماد خان محمدحسن -شاه  فتحعلي )4  كرماني الاسلام ناظم محمد -شاه ناصرالدين )3  
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 روند؟ مي شمار به تاريخي مكتوب منابع از دسته كدام معادل »ها تذكره« -۱۹۱
  اسناد )4  ادبي كتب )3  خاطرات )2  ها نامه زندگي )1  
  ؟داد نام رييتغ »رانيا يّۀعل دولتۀ روزنام« هب بعداً روزنامه كدام و كرد منتشر كسي چه را ايرانۀ روزنام اولين -۱۹۲
  اتفاقيه وقايع -اميركبير )2    اخبار كاغذ -شيرازي صالح ميرزا )1  
  اخبار كاغذ -اميركبير )4    اتفاقيه وقايع -شيرازي صالح ميرزا )3  
  ؟كرد نكوهش را ييگو تملق و داد نشان قهعلا يسينو مختصر و يسينو قتيحق به قاجار، شاه فتحعليهٔ دور مشهور تاريخي كتاب كدامهٔ نويسند -۱۹۳
  ايرادۀ رسال )4  ذوالقرنين تاريخ )3  ناصري الاخبار حقايق )2  صدرالتواريخ )1  
  نهادند؟ ايراني ۀجامع بر زيادي سياسي و اجتماعي فرهنگي، فكري، تأثيرات طريق، كدام از نشريات معاصر، دوران در -۱۹۴
  سوادآموزي به تشويق )4  عمومي بخشي آگاهي )3  ها گروه و احزاب نمايندگي )2  تخصصي نشرياتۀ توسع )1  
  ؟آمد دست به رانيا خيتار هٔدربار ديجد و قيدق اطلاعات و شد ييرمزگشا بستان طاق و ستونيبهاي  بهيكت قاجار،هٔ دور در تحول كدام پي در -۱۹۵
  اروپايي مورخان روش و بينش با ايراني مورخان آشنايي )2  شناسان شرق علمي فعاليت گسترش )1  
  ايران در اروپايي سبك به جديد مدارس تأسيس )4  فارسي زبان به غرب فلسفي آثارۀ ترجم )3  

 
  كند؟ درستي پر مي كدام گزينه جاهاي خالي عبارت زير را به -۱۹۶
  »گيرد. العات خود از ............... كمك مي............... براي مط نامِ بههاي ...............  يكي از شاخه«  
  هندسه -كارتوگرافي -) فنون جغرافيايي2  مطالعات روستايي -ژئومورفولوژي -) جغرافياي انساني1  
  فناوري اطلاعات و ارتباطات -سنجش از دور -) فنون جغرافيايي4  وهواشناسي آب -هواشناسي -) جغرافياي طبيعي3  
  ...............  نتيجه، زند؛ در مي دست محيط تغيير به خود هايرفع نياز براي انسان -۱۹۷
  شود. مي تبديل جغرافيايي محيط به طبيعي ) محيط1  
  هستند. جغرافيا علم در مهم عامل محيط دو و توان گفت كه انسان ) مي2  
  يش است.خو  زندگي بهبود جهت ) برخي عقيده دارند كه هدف جغرافيا، آشنا كردن انسان با محيط در3  
  شود. مي ها مكان شكل تغيير سبب و دارد ادامه مكان در پيوسته جرياني صورت به تأثيرپذيري و تأثيرگذاري ) روند4  
  است؟ متفاوتها  نوع عملكرد انسان در كدام گزينه با ساير گزينه -۱۹۸
  مرتفع نقاط در مسكوني مناطق ) گسترش2  ) قطع درختان براي صادرات كاغذ به خارج از كشور1  
  ) توليد برق آبي از امواج دريا4    ها وساز در حريم رودخانه ) ساخت3  
  نگري در جغرافيا يعني: ديد تركيبي يا كل -۱۹۹
  ) مطالعۀ روابط متقابل انسان و محيط با تأكيد بر حفظ تعادل در محيط طبيعي1  
  كديگرهاي ي ) استفادهٔ دوسويه و دوطرفۀ دانش جغرافيا و ساير علوم از يافته2  
  مكان يك در آن هاي ويژگي تمام با ها پديده جامع و جانبه همه ) مطالعۀ3  
  ها فراهم كردن امكان زندگي بهتر براي انسان منظور بههاي محيطي  ظرفيت و ها توان ) شناخت4  
  پردازد و مثال آن كدام است؟ مي» سير تكوين و تحول يك پديده«كدام پرسش جغرافيا به بررسي  -۲۰۰
  شوند؟ به چه علت ريزگردها در هواي غرب كشور مشاهده مي -) چرا؟2  يابد؟ چه زماني انتشار ريزگردها در هوا شدت مي -چه موقع؟) 1  
  وجود ريزگردها در هوا چه تأثيري بر محيط و انسان دارد؟ -) چه چيز؟4  چيست؟ وجودآورندهٔ بحران ريزگردها به هاي زمينه -) چطور؟3  
  گيرد؟ دان قرار مي جغرافي توجه موردديگران در كدام مرحله از پژوهش جغرافيايي  پژوهش نتايج و پيشينۀ موضوع سابقه، مطالعۀ -۲۰۱
  گيري و ارائۀ پيشنهادها ) نتيجه4  آوري اطلاعات ) جمع3  ) تدوين فرضيه2  ) طرح سؤال و بيان مسئله1  
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  ............... زيرا است؛ ............... پژوهش در جغرافيا، حساس مراحل از يكي -۲۰۲
  كند. مي جلوگيري آن دوبارهٔ طرح از رد فرضيه -گيري ) نتيجه1  
  شود. و تحليل مي  حفظ و تجزيه مرتبط حذف و اطلاعات غيرضروري، اطلاعات -آوري اطلاعات ) جمع2  
  خير. يا است شده داده پاسخ قبلاً آمده، پيش برايش كه سؤالي برد مي پژوهشگر پي -) بيان مسئله3  
  دهد. مي جهت شود، انجام است قرار هايي كه فعاليت فرضيه به -سازي ) فرضيه4  
نامه ابزاري براي  گيرند و استفاده از پرسش دان قرار مي جغرافي استفادهٔ موردها در چندمين مرحله از پژوهش جغرافيايي  ها و آمارنامه نقشه -۲۰۳

  ست؟ گردآوري اطلاعات در كدام نوع از مطالعات ا
  مطالعات ميداني -) مرحلۀ سوم2  اي مطالعات كتابخانه -) مرحلۀ سوم1  
  مطالعات ميداني -) مرحلۀ چهارم4  اي مطالعات كتابخانه -) مرحلۀ چهارم3  
 گسـترش حـلم آن از شـهر يا روستا و بعدها اند درآورده اشغال به و كرده انتخاب زندگي براي را آن نياز، برحسب مردم كه مكاني«عبارتِ  -۲۰۴

  تعريف دقيق كدام مفهوم جغرافيايي است؟ »است. يافته
  ) موقعيت4  ) مقر3  ) جايگاه2  ) هستۀ اوليه1  
بـا كـدام  »آورد. مـي وجود بـه شهر آن در مربوط مشاغل و تجارت رونق براي امكان مناسبي را دريا، به شهر يك دسترسي«اين مطلب كه  -۲۰۵

  گزينه نزديكي بيشتري دارد؟
  آن شهر يا روستا، تأثيرگذار است. زوال و قر يك شهر يا روستا، در ادامۀ حيات، گسترش يا نابودي) م1  
  است. ناحيه سطح در آن پيراموني و جايگاه هاي پديده به نسبت آن وضعيت سكونتگاه، يك موقعيت از ) منظور2  
  اند. ها بيشترين نقش را داشته نگزيني انسا  ) عوامل انساني (مانند امكان اشتغال به تجارت) در سكونت3  
  كند. مي ايفا مهمي سكونتگاه نقش آن ادامۀ حيات و گسترش در روستا يا شهر يك ) موقعيت4  
  ملاك تشخيص شهر و روستا اشاره دارد؟» ترين متداول«كدام گزينه به  -۲۰۶
  كارند. به مشغول خدمات و صنعت هاي بخش در مردم شتربي در شهرها اما كنند مي فعاليت كشاورزي بخش در جمعيت روستاها، بيشترِ ) در1  
  كند.  جمعيت بسياري از روستاها از چند صد نفر تجاوز نمي ،هاي ميليوني هستند شهرها داراي جمعيت ) در حالي كه كلان2  
 در تسهيلات و خدمات آنكه حال است؛ تردهگس و متنوع و ...بانكي  و مالي عمومي، خدمات ونقل حمل پزشكي، و درماني امكانات آموزشي، شهرها ) در3  

  است. محدودتر و كمتر روستاها
 نوگرايي بيشتر اسـت شهرها، است اما در بيشتر ها آن ميان همكاري و اجتماعي خويشاوندي، وابستگي روابط و شناسند مي را يكديگر افراد روستاها ) در4  

  افتد. اتفاق مي تر سريع اجتماعي تغييرات و
در زمينـۀ ارائـۀ   كدام سـكونتگاه پاز راست به چترتيب  دهد، به را نشان مي Cو  A ،Bجه به تصوير زير كه حوزهٔ نفوذ سه سكونتگاه با تو -۲۰۷

  تواند به توليد و عرضۀ خودرو در سطح كشور بپردازد؟ مي  خدمات درماني به روستاهاي مجاور خود، نقش دارد و كدام سكونتگاه
  1 (C- B  
  2 (A- B  
  3 (B- A  
  4 (A- C  
  است؟ نادرست» مگالاپليس«كدام گزينه دربارهٔ  -۲۰۸
  اند. ناميده مادرشهري نيز منطقۀ را مگالاپليس ) برخي،1  
  بنيان است. دانش صنايع تمركز شهري و جمعيت انبوهي مگالاپليس، هاي ويژگي ترين از مهم) 2  
  ري دارند.كريدو  و خطي شكل ارتباطي، هاي راه امتداد در معمولاً ها ) مگالاپليس3  
 هاي مگالاپليس در جهان است. واشنگتن) از اولين نمونه تا بوستنُ آمريكا (از متحدهٔ ايالات شرق ) مگالاپليس شمال4  
  ؟رود نميشمار  هاي اخير به هاي زير از جمله عوامل مؤثر در افزايش جمعيت شهري ايران طي دهه يك از گزينه كدام -۲۰۹
  ) رشد سريع شهرگرايي2    شهرها جمعيت طبيعي ) افزايش1  
  شهري بافت در روستاها ) ادغام برخي4    شهرها به روستاييان ) مهاجرت3  
  پيامد نهايي و غيرمستقيم انجام اصلاحات ارضي در دورهٔ پهلوي چه بود؟ -۲۱۰
  ) كاهش واردات كالا از كشورهاي خارجي2  وري كشاورزي در ايران ) افزايش بهره1  
  ) سلب مالكيت مالكان بزرگ4  شهرها به تاييانروس ) شدت گرفتن مهاجرت3  
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  كند؟ ترتيب هريك از عبارات زير به كدام مفهوم اشاره مي به -۲۱۱
 سخن نگفتن يك ايراني به زبان چيني ■  

 ها ها از انجام برخي كنش دليل خودداري انسان ■  

 ها قرار گرفتن انسان بر سر دوراهي ■  

  ي در گرو عمل خويش است.آدم ■  
 معنادار بودن كنش -دار بودن كنش هدف -پيامدهاي غيرارادي كنش -) ارادي بودن كنش1  
 پيامدهاي كنش  -ارادي بودن كنش -ها پيامدهاي نامطلوب كنش -) آگاهانه بودن كنش2  
 شمعنادار بودن كن -دار بودن كنش هدف -كنش غيراراديپيامدهاي  -) آگاهانه بودن كنش3  
  پيامدهاي كنش -ارادي بودن كنش -ها پيامدهاي نامطلوب كنش -) ارادي بودن كنش4  
  ترتيب كدام گزينه مصداقي براي عبارات زير است؟ به -۲۱۲
 در نظر گرفتن ديگران در هنجارها ■  

 كنش اجتماعي ■  

 كنش دروني ■  

  كنش فردي ■  
اي، من در ميـان جمـع و  هرگز وجود حاضر غائب شنيده -تفكر -غ قرمز ايستادن رانندهپشت چرا  -هاي مختلف ) تفاوت در لباس پوشيدن در موقعيت1  

 دلم جاي ديگرست.
 ايم. افطار در كنار عزيزاني كه از دست داده -تفكر -در تخيلات خود سير كردن در حضور ديگران -) تفاوت در نوع برخورد در مدرسه و مهماني2  
 ايم. افطار در كنار عزيزاني كه از دست داده - عارضۀ قلبي - در تخيلات خود سير كردن در حضور ديگران - هاي مختلف تفاوت در لباس پوشيدن در موقعيت )3  
اي، من در ميـان جمـع و  هرگز وجود حاضر غائب شنيده -عارضۀ قلبي -پشت چراغ قرمز ايستادن راننده -) تفاوت در نوع برخورد در مدرسه و مهماني4  

  دلم جاي ديگرست.
  اي هـا و هنجارهـا، چـه نتيجـه گيرند؟ عمل كردن بر اساس ارزش ها قرار مي كنند به چه صورتي پيش روي آن ها رعايت مي آدابي كه انسان -۲۱۳

  ها از نتايج چه فعاليتي است؟ هاي پديده ها و تفاوت در پي دارد و آشكار شدن شباهت
 ا يكديگر ها ب مقايسۀ پديده -دروني سازي -ها ها و محدوديت ) فرصت1  
 پذيري و كنترل اجتماعي توسط كنش اجتماعي  ضروري ساختن جامعه -ها و هنجارها تداوم ارزش -پذيري ) جامعه2  
 ها با يكديگر مقايسۀ پديده -ها و هنجارها تداوم ارزش -ها ها و محدوديت ) فرصت3  
  توسط كنش اجتماعيپذيري و كنترل اجتماعي  ضروري ساختن جامعه -سازي دروني -پذيري ) جامعه4  
  كند؟ ترتيب كدام گزينه جدول زير را كامل مي به -۲۱۴

  پيامد  پديده
  (الف)  پذيرفتن عضويت جهان اجتماعي

  تداوم جهان اجتماعي  (ب)
  (ج) تلاش براي رهايي از سردرگمي و ايجاد نظم

  هاي زندگي آدميان ها و ارزش تغيير آرمان  (د)
 شناخت خداوند، فرشتگان و جهان ماوراي طبيعي  -بندي رو آوردن به دسته -گسترش جهان اجتماعي -يابي به جهان اجتماعي ) راه1  
 هاي اعتباري هاي تكويني در كنار پديده قرار دادن پديده موردتوجه - استفاده از معيار و قاعده - هاي بعد انتقال فرهنگ به نسل - برخورداري از حقوق و تكاليف )2  
 هاي اعتباري  هاي تكويني در كنار پديده قرار دادن پديده موردتوجه - استفاده از معيار و قاعده - گسترش جهان اجتماعي - و تكاليف برخورداري از حقوق )3  
  شناخت خداوند، فرشتگان و جهان ماوراي طبيعي -بندي رو آوردن به دسته -هاي بعد انتقال فرهنگ به نسل -يابي به جهان اجتماعي ) راه4  

 ۴تا انتهای درس  ۱: از درس ۱ شناسی جامعه      ۱: درس ۳ شناسی جامعه
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  ترتيب درست يا نادرست بودن عبارات زير را مشخص كنيد: به -۲۱۵
 هاي اجتماعي بعد ذهني و عيني دارند. همۀ پديده ■  

 يك از اجزاي جهان اجتماعي فاقد معنا نيستند. هيچ ■  

 ها اهميت بيشتري دارد. ني آنهاي اجتماعي از بعد عي بعد ذهني پديده ■  

  هاست. ها در كنار شباهت هاي نادرست از مقايسه، تأكيد بر تفاوت يكي از استفاده ■  
 درست  -درست -نادرست -) نادرست2  نادرست -درست -درست -) نادرست1  
  درست  -نادرست -نادرست -) درست4  نادرست -نادرست -درست -) درست3  
  هاي جهان اجتماعي، اشاره دارد؟ ها و پديده ترتيب به كدام لايه هريك از عبارات زير به -۲۱۶
 هاي مختلف قابل تغييرند. حسب شرايط در زمينه بر ■  

 هاي اجتماعي اثر گذار بر ارزش ■  

 كمتر در معرض تغييرند. ■  

  تفسير انسان از زندگي و مرگ خود ■  
 اجتماعيهاي  ارزش -عقايد كلان -هاي عميق لايه -هاي سطحي ) لايه1  
 ترين پديدهٔ اجتماعي عميق -هاي عميق لايه -عقايد كلان -) هنجارها و نمادها2  
 ترين پديدهٔ اجتماعي  عميق -هاي سطحي لايه -هاي عميق لايه -) هنجارها و نمادها3  
  هاي اجتماعي  ارزش -عقايد كلان -عقايد كلان -هاي سطحي ) لايه4  
  كند؟ هاي اطراف انسان به درستي اشاره مي ر و تعقل در پديدهتفكاز آثار كدام گزينه به سه اثر  -۲۱۷
 تشخيص اشيا و افراد از يكديگر -پيدا شدن راه جديدي براي ارتباط با جهان و فهميدن آن -هاي ديگران گيري از دانسته ) بهره1  
 تشخيص اشيا و افراد از يكديگر  -اط با جهان و فهميدن آنپيدا شدن راه جديدي براي ارتب -تر از عالم و آدم تر و عميق ) رسيدن به آگاهي گسترده2  
 تر از عالم و آدم تر و عميق رسيدن به آگاهي گسترده -هاي اطراف خود درك معناي پديده -ها ها و خوانده ها، شنيده ) فراتر رفتن از ديده3  
  هاي اطراف خود درك معناي پديده -ها هها و خواند  ها، شنيده فراتر رفتن از ديده -) تشخيص اشيا و افراد از يكديگر4  
  د؟نده توضيح درستي در ارتباط با ذخيرهٔ آگاهي يا ذخيرهٔ دانشي مي در بين عبارات زير كدام موارد -۲۱۸
  آموزند. هاي فردي خود مي الف) تمامي آنچه افراد از تجربه  
 ب) اين ذخيرهٔ دانشي در موارد بسياري در جوامع مختلف مشترك است.  

  افراد يك جامعه در تمامي اين ذخيرهٔ دانشي مشترك هستند. ج) همۀ  
 اي از ذخيرهٔ آگاهي دارد. د) هر گروه يا قومي، قطعاً مجموعه  

  ) ذخيرهٔ دانشي راهنماي زندگي افراد است.ه  
 آموزند. هاي اجتماعي مي و) تمامي آنچه افراد از تجربه  

  كند. ز) ذخيرهٔ آگاهي عموماً تغيير نمي  
 و -ه -د -) الف4  الف -ز -ب -ه) 3  الف -ج -و -) د2  ز -ه -د -) ب1  
هاي  گيرد و كدام گزينه به سه ويژگي از ويژگي دانش عمومي يا همان دانش لازم براي زندگي اجتماعي، توسط ............... در اختيار ما قرار مي -۲۱۹

  اشاره كرده است؟ ،دانش عمومي
 ترين بخش ذخيرهٔ دانشي ماست. گسترده ،بريم مي كار تعامل با يكديگر آن را به در ،كنيم ميبيشتر از آن استفاده  -) جهان اجتماعي1  
 شويم. آن غافل مي اهميت كمتر از ،ترين بخش ذخيرهٔ دانشي ماست گسترده ،انديشيم بيشتر دربارهٔ آن مي -) جهان اجتماعي2  
 بريم. كار مي تعامل با يكديگر آن را به در ،كنيم بيشتر از آن استفاده مي ،شويم افل ميآن غاهميت كمتر از  - ميكن مي يكه در آن زندگ يجامعه و فرهنگ )3  
  انديشيم. بيشتر دربارهٔ آن مي ،بريم كار مي تعامل با يكديگر آن را به در ،ترين بخش ذخيرهٔ دانشي ماست گسترده - ميكن مي يكه در آن زندگ يجامعه و فرهنگ )4  
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  كند؟ كدام گزينه جدول زير را در ارتباط با نتايج استفاده از دانش علمي در رابطه با شناخت عمومي، كامل مي -۲۲۰

  يدانش علم
  الف
  ب
  ج

افزودن بـر ذخيـرهٔ  -قدرت پيدا كردن براي دفاع از حقايق موجود در شناخت عمومي -ها و اشكالات راه پيدا كرده در شناخت عمومي ) شناسايي آسيب1  
 دانش علمي جهان اجتماعي

قدرت پيدا كردن بـراي دفـاع از حقـايق  -ت عموميها و اشكالات راه پيدا كرده در شناخ شناسايي آسيب -) رسيدن به درك عميقي از شناخت عمومي2  
 موجود در شناخت عمومي

 تر كردن دانش علمي جهان اجتماعي غني - رسيدن به درك عميقي از شناخت عمومي - قدرت پيدا كردن براي دفاع از حقايق موجود در شناخت عمومي )3  
  تر كردن دانش علمي جهان اجتماعي  غني -ومي جهان اجتماعيافزودن بر ذخيرهٔ دانش عم -) رسيدن به درك عميقي از شناخت عمومي4  
  اي دارد؟ هاي صحيح براي مشكلات زندگي اجتماعي چه لازمه حل آيد و ارائۀ راه دست مي دانش علمي چگونه به -۲۲۱
 غني بودن دانش عمومي جهان اجتماعي -) با تأمل و انديشه در دانش عمومي1  
 مسائل  در موردبرخورداري از شناخت دقيق  -ش علمياي خاص در دان ) با طرح مسئله2  
 مسائل  در موردبرخورداري از شناخت دقيق  -) با تأمل و انديشه در دانش عمومي3  
  غني بودن دانش عمومي جهان اجتماعي  -اي خاص در دانش علمي ) با طرح مسئله4  
  علمي در كدام گزينه آمده است؟ آمده ميان دانش عمومي و دانش دو راه اصلي براي حل تعارض پيش -۲۲۲
 هاي جديد  طرح ايده -تر كردن دانش عمومي براي فهم دانش علمي ) عميق1  
 دست برداشتن از بخشي از ذخيرهٔ دانشي به نفع بخشي ديگر  -هاي اجتماعي مشابه ) الگو گرفتن از جهان2  
 هاي اجتماعي مشابه  انالگو گرفتن از جه -تر كردن دانش عمومي براي فهم دانش علمي ) عميق3  
  هاي جديد طرح ايده -) دست برداشتن از بخشي از ذخيرهٔ دانشي به نفع بخشي ديگر4  
علـوم انسـاني و  هٔدر ايـد ،»دغدغه داشتن براي كشف واقعيت و تشـخيص درسـت و غلـط«و » همسو بودن با هويت فرهنگي«ترتيب  به -۲۲۳

  مفهومي دارد؟ اجتماعي بومي در كشور ما، با كدام گزينه ارتباط
 به زبان و منطق جهان شمول سخن بگويد. -) در حل مسائل و مشكلات بومي ما مفيد و كارآمد باشد1  
 در گشودن مرزهاي دانش علمي به روي جهانيان مشاركت داشته باشد. -) به زبان و منطق جهان شمول سخن بگويد2  
 در حل مسائل و مشكلات بومي ما مفيد و كارآمد باشد. -اشته باشد) در گشودن مرزهاي دانش علمي به روي جهانيان مشاركت د3  
  در حل مسائل و مشكلات بومي ما مفيد و كارآمد باشد. -) به زبان و منطق جهان شمول سخن بگويد4  
ح كردند و با اين نظر به دانستند چه بود؟ در چه بازهٔ زماني اين نظريه را مطر ويژگي دانشمنداني كه روش تجربي را تنها روش كسب علم مي -۲۲۴

  چه برداشتي دامن زدند؟
 حذف علوم انساني و اجتماعي -اواخر قرن بيستم -) غيرعلمي دانستن فلسفه و اخلاق1  
 فقط علم تجربي، علم است. -اوايل قرن بيستم -جاي موضوع ) تأكيد بر روش به2  
 نساني و اجتماعي حذف علوم ا -اوايل قرن بيستم -) غيرعلمي دانستن فلسفه و اخلاق3  
  فقط علم تجربي، علم است. -اواخر قرن بيستم -جاي موضوع ) تأكيد بر روش به4  
  اشاره كرده است؟ رو به روكدام گزينه به عبارات مرتبط با شكل  -۲۲۵
 الف) دانش علمي، راه كشف واقعيت و دانش عمومي دانش حاصل از زندگي است.  
 جربي بر دانش حاصل از زندگيب) بي اعتبار دانستن برتري دانش ت  
 هاي فراتجربي نيز در اين ديدگاه جاي دارند. ج) دانش  
 د) دانش عمومي پايه و اساس هرگونه دانشي است.  
 ها نه كشف و بازخواني واقعيت بلكه بازسازي واقعيت هستند. ) دانشه  
 .متقابل دارند ۀرابط يو دانش علم يدانش عمومو)   
  لمي و دانش عموميز) فروپاشي مرز دانش ع  
  ز -ه -الف -) و4  ز -ه -د -) ب3  و -ه -د -) ج2  ز -د -ب -) الف1  
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  ...............  يابيم كه دانش منطق با دوچرخه سواري درمي ۀاز مقايس -۲۲۶
  هاست. ) علم منطق ابزاري در خدمت ساير علوم و دانش1  
  هاي نظري، جنبۀ علمي نيز دارد. ه) منطق علاوه بر وجود جنب2  
  گيرد. كار مي انديشد و قواعد آن را در زندگي به صورت طبيعي، منطقي مي ) ذهن به3  
  دهد نه مواد لازم براي ساختن اين بنا را.  ) منطق تنها استحكام بناي فكر را به ما مي4  
  كدام گزينه يك تصديق است؟ -۲۲۷
  ) خون شد دلم و دلت نه آگاه از من2  ان) دردا كه ز هجران تو اي جان جه1  
  ) در گردش خويش اگر مرا دست بُدي 4  ) انديشه سيال من اي دوست كجا نيست؟3  
  ...............  توان گفت: مي ،»ر ندارددا شخصي كه شناختي از ستارهٔ دنباله«دربارهٔ  -۲۲۸
  ور معلوم برسد.) داراي يك تصور مجهول است و با كمك تعريف بايد به تص1  
  ) داراي يك تصديق مجهول است و با كمك استدلال بايد به تصديق معلوم برسد.2  
  ) يك تعريف مجهول دارد و بايد از تصورات معلوم به كشف تصور مجهول برسد.3  
  ) يك استدلال مجهول دارد و بايد از تصديقات معلوم به كشف تصديق مجهول برسد. 4  
  ست؟كدام گزينه درست ا -۲۲۹
  اي متناظر دارد. ) وابستگي زبان به واقعيت فقط در اين است كه هر مصداقي واژه1  
  ارتباط هستند. ) اگر مفهومي مصداق متناظر نداشته باشد، ذهن و واقعيت بي2  
  در زبان يا واقعيت است. افتد ناشي از خطا حوزهٔ ذهن اتفاق مي ) هر خطايي كه در3  
  ها و كلمات است. ذهن و زبان، بيان افكار با الفاظ، واژه هاي ارتباط ) يكي از نشانه4  
به » مغازه«و » ميز«هاي  ترتيب، واژه ، به»گردي از مغازه بپرس. نشاني جايي را كه مي«و » تا مادر نيامده ميز شام را جمع كن«هاي  در عبارت -۲۳۰

  اند؟ كار رفته هايي به چه دلالت
  تضمني  -التزامي) 4  تضمني -تضمني) 3  زاميالت -تضمني) 2  التزامي -التزامي) 1  
اگر كسي در يك نامه، املاي برخي كلمات را نادرست بنويسد و اگر عوامل سرنگوني حكومت قاجـار را اشـتباه، حفـظ كـرده باشـد، ايـن  -۲۳۱

  هاي ذهن و زبان و خارج است؟ يك از حيطه ترتيب، مربوط به كدام اشتباهات به
  حيطۀ ذهن -) حيطۀ مصداق2    حيطۀ مصداق -) حيطۀ ذهن1  
  حيطۀ ذهن -) حيطۀ لفظ4    حيطۀ لفظ -) حيطۀ ذهن3  
  اي شود؟ هاي زير ممكن است منجر به چه مغالطه كاربرد واژه -۲۳۲
  »پر -سير -مهر«  
  اشتراك لفظ -فظاشتراك ل -) نگارشي4  نگارشي -ابهام -) اشتراك لفظ3  نگارشي -اشتراك لفظ -) نگارشي2  ابهام -نگارشي -) اشتراك لفظ1  
  لازمۀ زندگي هر انساني است؟چرا تفكر فلسفي،  -۲۳۳
  شود. هاي اساسي و بنيادين مي ) موجب طرح سؤال2  دهد. ) نحوهٔ زندگي، رفتار و گفتار انسان را شكل مي1  
  است. مندي فكري و نظم و دقتّ منطقي ) داراي قانون4  ) نيازمند دقت و تلاش فكري پيوسته و دائمي است.3  
  شود؟ تفكر فلسفي محسوب مي» جهان چه سرانجامي دارد؟«توان گفت پرداختن به پرسشي مانند  چه زماني مي -۲۳۴
  كند. ) زماني كه رسيدن به پاسخ اهميت پيدا مي2  اينكه چنين پرسشي مطرح شود. محض به) 1  
  هاي مربوط به زندگي عادي كنار گذاشته شده باشند.  غدغه) هنگامي كه د 4  كننده براي آن پيدا شود. ) تنها هنگامي كه پاسخي قانع3  
ادعاي اين شخص چه  هٔپاسخ دهد، دربار» آيا جهان آغازي دارد؟«اگر كسي ادعا كند كه با استفاده از روش تجربي توانسته است به پرسش  -۲۳۵

  توان گفت؟ مي
  ست.) پاسخي كه اين شخص به اين مسئلۀ فلسفي داده است، قطعاً نادرست ا1  
  ) اين شخص از روشي غلط براي پاسخ دادن به اين پرسش استفاده كرده است.2  
  ) براي اينكه از روش عقلاني استفاده نكرده است ناچاراً بايد نظر اكثريت را در كنار روش تجربي بياورد.3  
  في خير.هاي فلس بررسي هم به روش تجربي و هم استدلالي است اما بقيۀ پرسش ) اين پرسش خاص قابل4  

  ۲و  ۱های  درس: منطق      ۲و  ۱های  درس: فلسفه      الوجود بودن اشیا تا ابتدای ممکن ۲و  ۱ های درس: ۲فلسفه 
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  ي مضاف است؟ ها كدام گزينه مربوط به يكي از فلسفه -۲۳۶
  الوجود. الوجود يا ممتنع الوجود است يا ممكن ) يك موجود يا واجب2  شوند. ) موجودات جهان به دو دستۀ مجرد و مادي تقسيم مي1  
  ستي به اين دليل معنادار است كه به امري واقعي ارجاع دارد.) واژهٔ ه4  انتها است و حد و مرزي، نه زماني و نه مكاني، ندارد. ) وجود بي3  
  شود؟ ارتباط فلسفه با علوم مختلف چگونه و از چه جهتي برقرار مي -۲۳۷
  پردازد. ترين مسائل مي ) فلسفه به بنيادي2  توان بهره برد. ) در علوم مختلف از روش عقلاني هم مي1  
  كند. لسفه از هستي و قواعد آن بحث مي) ف4  ) هر علمي موضوع خاص خود را دارد.3  
  دنبال بررسي كاربرد فيزيك باشيم، حاصل چيست؟ اگر با روش عقلي و استدلالي به -۲۳۸
  ) فلسفۀ اولي4  ) فلسفۀ فيزيك3  ) فيزيك محض2  ) فيزيك كاربردي1  
  » حمل وجود بر هر چيستي ممكن است نيازمند ..............«است اگر بگوييم  نادرست -۲۳۹
  ) دليل تجربي باشد.4  ) دليل عقلي محض باشد.3  ) دليل حسي باشد.2  ) دليل نباشد.1  
  ...............  اگر مفهوم وجود -۲۴۰
  ) عين مفهوم ماهيت نبود، اثبات آن نياز به دليل نداشت.2  ) جزء مفهوم ماهيت بود، اثبات آن نياز به دليل داشت.1  
  ) عين مفهوم ماهيت باشد، اثبات آن نيازمند دليل نيست.4  ن نيازمند دليل است.) جزء مفهوم ماهيت نباشد، اثبات آ 3  
  ...............  ز چيست؟ بدين معنا است كه آن شخصپرسد آن چي وقتي كه شخصي با اشاره به چيزي مي -۲۴۱
  داند. ) وجود آن را پذيرفته و حمل وجود بر ماهيت را ضروري نمي1  
  داند. دليل عينيت ضروري مي حمل وجود بر ماهيت را به ) وجود آن را پذيرفته و2  
  بردن به وجود آن چيز است. صدد پيشناسد و در  ) ماهيت آن چيز را مي3  
  برده است. شناسد و نه به وجود آن پي ) نه ماهيت آن چيز را مي4  
  است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با وجود و ماهيت  -۲۴۲
  فقط در ذهن و از جهت مفهوم است.) تفاوت ماهيت و وجود، 1  
  ) در خارج از ذهن دو امر جداگانه به نام وجود و ماهيت نداريم.2  
  شود. به يك واقعيت نسبت داده مي ) وجود و ماهيت در عالم خارج از ذهن3  
  ) مفهوم هستي و مفهوم چيستي بيانگر دو جنبۀ يك مفهوم واحد هستند.4  
الزاويـه بـر  ، حمل قائم»در طبيعت شكل هندسي وجود دارد«گوييم  و وقتي مي» الزاويه است الساقين، قائم يمثلث متساو«گوييم  وقتي مي -۲۴۳

  است؟» امتناع«و » امكان«، »ضرورت«هاي  يك از نسبت ترتيب كدام الساقين و حمل وجود بر شكل هندسي در طبيعت، به مثلث متساوي
  ضروري -) امكاني4  ضروري -تناعي) ام3  امتناعي -) امكاني2  امكاني -) امكاني1  
  ...............  ا بر آن مفهوم حمل كنيم، اين حملاگر جزء تعريف يك مفهوم ر -۲۴۴
  دليل عقلي محض نياز دارد. ) به4  ) شايع صناعي است.3  دليل نياز ندارد. ) به2  ) ضروري نيست.1  
  كدام گزينه دربارهٔ عبارت زير درست است؟ -۲۴۵
  »ايم كه آن چيز خيالي است. ايم و متوجه شده ايم، اما بعداً به اشتباه خود پي برده ي را واقعي پنداشتهگاهي اوقات چيز«  
  ) آن چيز اصلاً ماهيت نداشته است.2  ) آن چيز وجود ذهني نداشته است.1  
  ايم. ده) ماهيت آن چيز همان است كه به آن انديشي4  ايم. كرده ) ما درباره ماهيت آن چيز اشتباه فكر مي3  

 
  هستند؟» مبتني بر منطق«و » پذير تكرار«يك از منابع كسب شناخت  ترتيب كدام به -۲۴۶
  خردگرايانه -) روش علمي2    خردگرايانه -) شهودي1  
  نظران استناد به نظر صاحب -) شهودي4  نظران استناد به نظر صاحب -) روش علمي3  
  در تعريف روش علمي به چه مفهومي اشاره دارد؟» فرايند«يك از مفاهيم زير دشوارتر است و واژهٔ  امكد» بينيِ پيش« -۲۴۷
  زدايي ابهام -) پركاري غدهٔ تيروئيد4  جريان داشتن -) انگيختگي ذهني3  دار بودن نظام -) فشار خون2  هدفمندي -) اراده و تلاش1  

  

  ۱: درس شناسی روان
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  شناسي در تحقق كدام هدف است؟ دهندهٔ دشواريِ علم روان نشان» هاي زيادي هستند ير علتتأث شناختي تحت هاي روان پديده«اين كه  -۲۴۸
  ) كنترل4  بيني ) پيش3  ) تبيين2  ) توصيف1  
  گيرد؟ وقتي همۀ اصول حافظه كنار يكديگر قرار گيرند، كدام مفهوم علمي شكل مي -۲۴۹
  هاي يادگيري ) مسئله4  شيهاي فرامو  ) نظريه3  ) قوانين يادگيري2  هاي فراموشي ) فرضيه1  
  ؟نيستشناسي  هاي زير در قلمرو علم روان يك از پرسش كدام -۲۵۰
  هاي مختلف چيست؟ ) علت تفاوت رفتار افراد در موقعيت1  
  گذارد؟ اي چه تأثيري بر رفتار افراد مي هاي ماهواره ) تماشاي برنامه2  
  ايي وجود دارد؟آموزان چه راهبرده ) براي بهبود عملكرد حافظه در دانش3  
  اند، چگونه بايد مجازات شوند؟ ) افراد بزهكار كه هنوز به سن قانوني نرسيده4  
  گيري دقيق يك پديده در روش علمي مستلزم چيست؟ اندازه -۲۵۱
  شده گرفته كار پذير بودن روش به ) تكرار2    موردنظر) تعريف عملياتي پديدهٔ 1  
  دار بودن روش علمي ) نظام4  ) رعايت مسائل اخلاقي در فرايند پژوهش3  
  ؟»سنجند هاي علوم تجربي را بر چه اساسي مي نظريه«و » منظور از سطح ظاهري و سطح تجربي نظريه چيست«ترتيب  به -۲۵۲
  سودمندي و كاربردي بودن -پذيري ) ساختار شكلي و تجربه2  پذيري پذيري و پژوهش تجربه -) نحوهٔ نگارش و سودمندي1  
  پذيري پذيري و پژوهش تجربه -) نحوهٔ نگارش و كاربردپذيري4  سودمندي و كاربردي بودن -و نحوهٔ نگارش) ساختار شكلي 3  
  ؟ندارنددانشمندان به انجام كدام فعاليت تمايل  -۲۵۳
  .هاي زيادي داشته باشند ) از اطلاعات موجود در حافظه استنباط2  اي باشند.  ) همانند لوح فشرده حاوي اطلاعات خام گسترده1  
  گيري دست يابند. ) با تفكر، به فرايندهايي همچون حل مسئله و تصميم4  با بازنمايي آنچه در حافظه است به مراتب بالاتر شناخت دست يابند. )3  
  گرفته پايدارتر و كارآمدتر است؟ شناخت شكل  گيري، تصميم  در كدام -۲۵۴
  دليل معروف بودن كمپاني سازندهٔ آن ) خريد يك ساعت به2  موردنظر) خريد يك كفش بر اساس هماهنگي رنگ آن با لباس 1  
  دليل جادار و سبك بودن آن ) انتخاب يك كيف به4  ) انتخاب يك شلوار بر اساس مطابقت آن با مُد روز3  
دليل فقـدان ..............، در  ها به رسند، اما پاسخ آن مي موردنظرفرد به نتايج  به هاي منحصر ها در جريان حل مسئله با روش بسياري از انسان -۲۵۵

  گيرد. مجموعۀ روش علمي قرار نمي
  ) كاربردپذيري4  ) عينيت3  پذيري ) تكرار2  ) تعريف عملياتي1  
  شود؟ شود، دانشي وجود نداشته باشد، كدام راهكار پيشنهاد مي شناختي داده مي هاي روان هايي كه به پرسش اگر براي پاسخ -۲۵۶
  شدهٔ علوم ديگر  هاي تأييد ها با واقعيت ) تطبيق دادن پاسخ2  شناسي شدهٔ علم روان هاي تأييد يتا با واقعه ) تطبيق دادن پاسخ1  
  ها منظور تأييد صحت آن هاي علمي به ها با روش ) بررسي پاسخ4  دار نظران و مقامات صلاحيت صاحب ها با نظرات ) مقايسۀ پاسخ3  
  ؟نيست» فرضيه«يك از عبارات زير  كدام -۲۵۷
  شود. موقع خاطرات موجب تحكيم حافظه مي ) تكرار به2  شود. ) گذشت زمان باعث تضعيف حافظه مي1  
  دهد. ) يادگيري عميق اثر تداخل اطلاعات را كاهش مي4  ) حافظه تابع اصول و قوانين زيادي است.3  
اسـتفاده از كـدام روش مسـتلزم «و » ها باشـد ساير روش همراه آوري اطلاعات بايد به هاي جمع يك از روش اجرا و تفسير كدام «ترتيب  به -۲۵۸

  ؟»رعايت نكات اخلاقي است
  آزمون -) مصاحبه4  آزمون -) مشاهده3  مصاحبه -) آزمون2  مصاحبه -نامه ) پرسش1  
  گيرند، كدام است؟ شناختي در پيش مي هاي روان روندي كه افراد غيرمتخصص در پاسخ به پرسش -۲۵۹
  تبعيت ديگران را طلب كردن باور كردن ديدگاه شخصي خود  انه هاي عامي ) دادن پاسخ1  
  دست يافتن به ديدگاه شخصي خود هاي عاميانه  دادن پاسخ ) تبعيت از ديدگاه ديگران 2  
  دست يافتن به ديدگاه شخصي خود تبعيت از ديدگاه ديگران  هاي عاميانه  ) دادن پاسخ3  
  هاي عاميانه ارائۀ پاسخ كردن ديدگاه شخصي خود  باور ) تبعيت از ديدگاه ديگران 4  
  است؟ نادرست» شناخت«كدام عبارت دربارهٔ  -۲۶۰
  گويند. مي» احساس«هاي محيطي،  هاي حسي توسط محرك ) به نتيجۀ تحريك محرك1  
  گويند. مي» شناخت پايه«) متخصصان به فرايندهايي همچون احساس، توجه، ادراك و حافظه 2  
  هاي مختلف دسترسي داشته باشند. هاي مشترك محرك كنند به ويژگي مفهومي افراد سعي مي ) در پردازش3  
  گيري مبتني بر پردازش ادراكي است. گيري مبتني بر پردازش مفهومي كارآمدتر از حل مسئله و تصميم ) حل مسئله و تصميم4  
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